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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي  

 مجموعه، الگو، دنباله    

   مشخص كنيد. از احکام زیر رارستي یا نادرستي هر یك ( د1

 متناهي است. 5و مضارب  2الف( اشتراك مجموعه مضارب 

 به دو مجموعه كه فاقد عضو مشترك باشند، دو مجموعه مجزا مي گویند.ب( 

 

Z پ( مجموعه  N−  .متناهي است   

 

 ( متناهي یا نا متناهي بودن مجموعه های زیر را مشخص كنيد.2

Aب( مجموعه اعداد حقيقي بازه                الف ( مجموعه اعداد طبيعي پنج رقمي [ , ]= −3 5 

Aدر صورتيکه ( 3 {x R x }=   −3،B { x x R, x }=  −  2 1 Cو  3 {x Z x }=  2 ابتدا هر كدام   2

 های زیر را به صورت بازه بنویسيد.ها را روی محور اعداد نمایش داده سپس جواب عبارتاز مجموعه

 

B باشد و مجموعهBی زیرمجموعه Aكهمثال بزنيد Bو  Aمتناهي مانند مجموعۀ دو (4 A−  باشد.سه عضو داشته 

A مجموعهباشد و 𝐴ی زیرمجموعه Bكه مثال بزنيدB و Aنامتناهي مانند  دو مجموعۀ (5 B− داشته باشد.سه عضو 

Aبا فرض( 6 {x w x }=  −  3 Bو   4 {x R x }=   های زیر را روی محور اعداد نمایش ، جواب عبارت4

   دهيد.

Bالف(                                      A−                     )بB A 

 

Aالف(  B) C−   )بC B− پ )(A C) B − 

1فصل  
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 صورت مجموعه نمایش دهيد. های زیر را بهبازه( 7

, 3−)  (الف          +∞)                    2) (−2 ,3]                3) (3 , 6)                     4)  [−2 , 4] 

Aاگر ( 8 [ , )= −3 Bو  4 ( , )= −  بنویسيد.های اعداد صورت بازهباشد، حاصل عبارات زیر را به  2

 
Aالف(          B                         )ب   A B−               )پA B 

 

Aاگر ( 9 {x x R, x }= +  −  1 2  .صورت بازه مشخص كنيدرا به  A، متمم 3

A) ۀدر نمودار ون زیر مجموع  (10 B) C  .را هاشور بزنيد −

.  

Qحاصل ( 11 Q نمایش دهيد. اعداد  و روی محورنوشته  را به صورت بازه 

n(Aبرای فرمول  (12 B) n(A B) n(A) n(B) +  =  یك مسئله طراحي كنيد. +

مجموعهاگر ( 13
n

B { n N}
n

−
= 

1
 مفروض باشد،  

 متناهي است یا نامتناهي؟ Bۀب( مجموع           را با عضوهایش مشخص كنيد. B ۀالف( مجموع  

R,Q,N,Qهای كدام یك از مجموعهۀ زیرمجموع B ۀ( مجموعپ    ,Z است؟ 
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

A ۀاگر مجموع( 14 {n x N,n }= +  2 1 Bو 2 { x x Z, x }= −  −  1 2 5  ۀ مرجعمجموع و 3

U {x Z x }=  −  1  نوشتن عضوها مشخص كنيد.زیر را با های در این صورت درستي یا نادرستي گزاره ،باشد17

Aالف( B { , , , , , } = −11 3 7 Aب(                 911 B { , , , , , , , , }− = 2 4 6 8 1213 1415 16  

Aپ(   B U Bت(                                       = A {} − = 0   

Z ۀمجموع (15 N− چند عضو دارد؟ 

 شمار عضو                  پ( یك عضو                     ت( عضوی نداردالف( دوعضو                     ب( بي

 زیر متناهي است؟ ۀكدام مجموع(16

)( الف , ] { }−  −3 2 }(ب       3 x x N}3              پ ){ , , ,...}− − −2 3 x}(ت         4 Z x } 2  

A ۀمجموعمتمم ( 17 {x R x }=  − + 2  های زیر است؟كدام یك از گزینه4

A(الف   {x R x } =  2                                                ب )A {x R x } =   −2  

Aاگر  (18 {x R : x }=  −  1 2 ،B {x R : x }=  1 وC {x R : x }=  0 ۀمجموع(A B) C   

   ؟را شامل مي شود 3چند عضو صحيح كوچکتر از 

                                                                                       

( بي شمارت                              4( پ                             3(ب                            2(  الف   

 

A(پ {x R x } =  2   A {x R x } =   −2         ت( 
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 رستي گزاره های زیر را مشخص كنيد.درستي یا ناد (19

 

 

 

 

 

 

 

}اگر ( 20 : }A x R x=  −  2 و 3
x

B {x : x R, }
−

=  1
2

Cو   [ , )= − +4 .ۀمجموع باشند

A (B C)  چند عدد صحيح را شامل مي شود؟ 

 9(ت                     8(پ                           7(ب                                6(الف       

های زیر را روی محور نشان سپس متمم هر یك از مجموعه ، مرجع در نظر بگيرید ۀرا به عنوان مجموع Rمجموعۀ( 21

      دهيد. 

} الف(         , }B = −2 ) ب(                                               3 , ]A = 3 7    

A( اگر22 {x R x }=  −  1 2 ،B {x R x }=  1  وC {x R x }=  0مجموعۀ ،(A B) C    

 را شامل مي شود؟   3چند عضو صحيح كوچکتر از 

 

 ( بي شمارت                   4پ(                           3(ب                                2(  الف     

متناهي است. 5/0و 1/0اعداد اعشاری بين  ۀالف( مجموع  

است، متناهي است.  10ها كمتر از اعدادی كه مربع آن ۀب( مجموع  

 .اعداد اول سه رقمي نامتناهي است ۀ( مجموعپ

)(ت , )1 12  

 مجموعه نامتناهي است. مولکول های موجود در یك مول مشخص از آب ۀمجموع( ج

 نيم بشماریم آن مجموعه متناهي است.ای را بتوا( اگر اعضای مجموعهخ
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 جاهای خالي را  پر كنيد:( 23

A...الف(  A A...ب(                          = B A B = − A...پ(                = U =  

0.036−( عدد 24 ×  های زیر است؟بازهعضو كدام یك از 10−10

)(الف  , )−− )(ب                          13110 , )(پ              10−( , )−  ( هيچکدامت            1−

 باشد؟مي صحيح زیر هایگزینهازیك كدام (25

]الف( , ] ( , ) [ , )− − − = −10 10 10                 

)(ب  , ) [ , ) { , }− − − = −10 10 10  

](پ , ) ( , ) {}− − − =10 10 0              

]ت( , ] ( , ) { , }− − − = −10 10 10 

A( اگر62 {x W x }=  −  4 4،  B {x Z x }=  −  10 2 ۀمجموعۀ مرجع باشد، در این صورت مجموع 10

Aكدام است؟ 

Aالف( { , } = −5 Aب(                               5 { , , , , , } =      10 9 8 7 6 5 

Aپ( { , , , , , } = − − − − −5 4 3 2 Aت(           15 { , , , , } = − − − − −5 4 3 2 1 

 های زیر برقرار است؟كدام یك از گزینه Bو Aۀدو مجموع هر همواره برای( 72

 

 

A)(الف  B) A B  A)(ب = B ) A A B   − = − 

A)(پ B) A A B  − =  ت)(A B) A − −   



 
  

 

 

79-89تحصيلي سال   Page 6 
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   ؟های زیر متناهي است( كدام یك از مجموعه82

x}     ب(   N x }  1002      پ(  100 xZx : x}   ت(  R x } 10             {x N x } 2 25  الف( 

  نامتناهي است؟های زیر عهویك از مجم( كدام92

تمام درختان جنگل های آمازون     ۀ(  مجموعب       زمين         ۀ تمام حيوانات كر ۀ(  مجموعالف     

تمام اعداد اول زوج    ۀ( مجموعت        مر بعات اعداد طبيعي             ۀ(  مجموعپ       

Bمرجع اعداد طبيعي و   ۀاگر مجموع (30 {x N x } =   Aو  6 {x N x } =  9 ۀمجموعA B   چند

 عضو دارد؟

      9(ت                       8پ(                             7 ( 2ب                         6( الف   

A) كدام است؟ B) A− − B 31( اگر  دو مجموعۀ دلخواه باشد، حاصل  A   و

B            پ(                         ت(  A                   ب(                A      الف(   

B) نسبت به مجموعۀ مرجع كدام است؟ A) A− −  32( متمم مجموعۀ

A( پ                            B( ب                   A( الف  B             ت )A B 

                
A آنگاه كدام گزاره نادرست است؟ B  33( اگر

B(  الف   A           ب )A B U A(   پ            = B =     ت )A B =  

 
n(U)كه، بطوریباشندUمرجع ۀزیر مجموعه هایي از مجموع Bو Aاگر (34 =100، n(A B) =20،

n(B) n(A)و 40= n(A حاصل .60= B ) ؟كدام است   

       

 1 )80                       2)40                            3)20                          4)60  
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  
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}فرض كنيد  (35 , ,{ },{ , },{ , }}A a b a b a=   یك نادرست است؟های زیر درست و كدامیك از رابطهكدام 

)لف(ا )P A      )ب( )P A     )پ{ } ( )a P A       )ت{ , } ( )a b P A     )ث{ ,{ }} ( )a P A   

نفر در هر دو كلاس شركت  23در كلاس عربي و  31نفر در كلاس ادبيات و  35دانش آموز یك دبيرستان  51از  (36

         ؟اندند نفر در هيچ یك از دو كلاس شركت نکردهچكرده اند 

  1 )5                         2)6                            3)7                            4)8  

 ( كدام گزینه نادرست است؟37

 اند.الف( هر مجموعه و متمم اش دو مجموعه جدا ازهم

n(A ،مجزا باشندBو Aب( اگر دو مجموعه B) n(A) n(B) = +. 

 اند.اش هر دو متناهياعداد گویا و متمم ۀج( مجموع

 ست. متناهيد( اگر یکي از دو مجموعه متناهي و دیگری نامتناهي باشد اجتماعشان نا

 

 متناهي باشد. ۀها یك مجموعنامتناهي مثال بزنيد كه اشتراك آن ۀدو مجموع (38

W( حاصل 93 N− وN Z−.را به دست آورده و هر كدام را در نمودار ون نمایش دهيد 

 رو را بنویسيد .  طرف دوم تساویهای روبه( 40

]( . . . . . . . الف    , ] ( , )− =3 7 4 ](. . . . . ب                        9 , ] [ , ] − =2 7 14 

 

)ۀاعداد زیر متعلق به مجموعیك از كدام(  (41 , ) [ , ) [ , ]−  −3 2 5 3  مي باشد؟  4

1 )2                          2 )3                            3)4                          4)1 
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 خالي را با عبارت مناسب پر كنيد. جاهای( 42

  مي نامند.. . . . . . . . .ي است هایي را كه تعداد اعضای آنها یك عدد حسابمجموعهالف( 

 مي گویند.. . . . . . . . . موعه دو مج ،به هر دو مجموعه كه فاقد عضو مشترك باشندب( 

 

A)دلخواه باشد. حاصل ۀ مجموع Aمرجع و ۀمجموعUاگر (پ A )  .برابر. . . . . . .  است 

W)مجموعۀ مرجع باشد Rاگر (ت N)− . . . . . . . . .به صورت بازه ای برابر است با 

 مي باشد.  . . . . . . . . مجموعۀتهي برابر با مجموعۀ اجتماع هر مجموعه با متمم  (ث

.مي باشد  . . . . . . . .  ۀسلول های بدن یك فرد یك مجموع ۀمجموع  (ج  

x}ۀمجموع ۀباز  ح( x R,x }   به شکل .................. است.  4−

[2,5−] ۀباز   خ( −  ، شامل ................... عضو است.(2,5−)

)متعلق به بازه  3اگر عدد  (43 m , m )+ +2 1 3  كدام است؟  mباشد ، عدد 5

)( الف     , )− )( ب              1 , )− +
2
3

)(پ                     , )−
2
1

3
)( ت                      , )

2
1

3
  

n(U)كهبطوری)مجموعه مرجع ( باشند Uهایي اززیرمجموعه Bو Aاگر( 44 =100،n(A) =60،n(B) و  40=

n(A B)  مطلوب است:  ،20=

n(A B )  n(A   الف(  B) n(A        ب(  B ) n(A                     پ(  B)                ت( 

 

 

 را در نظر بگيرید. 5و  8و13و20و29دنباله ی    ...و -3

        الف( الگوی هندسي دنباله را رسم كنيد.       ب(جمله ی عمومي دنباله را بنویسيد.   

 است؟ 104ج(چندمين جمله ی آن  

 برابر جمله اول مي باشد. نسبت جمله دهم به جمله هشتم را حساب كنيد. 16در یك دنباله هندسي جمله پنجم -4

 است. جمله عمومي این دنباله را مشخص كنيد. 33و  17در یك دنباله ی حسابي جملات پنجم و نهم به ترتيب -5
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 تهي است؟ هكدام مجموع( 45

Wالف(    Z−          )بN Q                   )پ{x N: x }  1 x}ت(         2 Z: x }  2 3  

 

Mاگر( 64 {x Z,x }=   Aو  9− {x Z,x }=    را مشخص كنيد.Aباشد، 20−

 

Aمرجع و ۀمجموع Rاگر( 74 ( , )= −3  .صورت اجتماع بازه ها بنویسيدهرا ب A،باشد 3

 

A اگر( 48 {x R,x }=   −3، B {x R, x }=  −   −2 Cو  3 {x R,x }=   آن  سه مجموعه باشند، 3

A)گاه حاصل  B) C  .را بصورت بازه بنویسيد 

 

Aاگر( 49 {x R, x }=  −  3 Bو 4 {x R : x}=  0 گاه ، آنباشندA B و(A B) وB A−  را به

 صورت یك بازه بنویسيد.

Aهایبازهنمایش هندسي ( 50 ( , ]= −4 Bو  2 ( , ]= −1 های زیر را بدست را روی محور رسم كرده و حاصل عبارت 3

 آورید؟

A  الف( B A           ب(  B A                 پ(  B− A               ت(  { , } = −5 5                               

 

Bمرجع اعداد طبيعي وۀ اگر مجموع  (51 {x : x } = 6 وA {x : x } = 9 ۀمجموعA B؟چند عضو دارد 

      9(ت                         8(پ                         7(  ب                      6الف( 

52(  اگر A B و A) دو مجموعه باشند، حاصل  B) A− −     كدام است؟ 

پ(    B                        ت(  A                  ب(                        A   الف(
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 .( درستي یا نادرستي عبارات زیر را مشخص كنيد53

  

−Qالف(  9                       )ب( , ]−  −1 ](  پ                      12 , ) +0 

 

Aۀدو مجموع( اگر 54 { ,x,y}= B و  3 { , , }= − −3 4  را بيابيد.xy ،باهم مسا وی باشند 7

 

A( اگر 55 {x R : x }=  2  وB {x R : x }=  −  1 A ،دنباشدو مجموعه  9 B  وA B  را به

  .زه نشان دهيدصورت با

 

R ۀ( مجموع56 Q− چه نام دارد؟ 

 ( ت                      Q (پ                                W ب(                                 Rالف (

n(A)اگر( 57 =15 ،n(A B) n(Aو 5= B) =  كدام است؟ n(B)آنگاه  30

 15( ت                           35( پ                                   20ب(                                  30 الف (

A( اگر 58 { , ,{ , }}= 12 2 Bو  3 { ,{ }}= 1 A، شدبا 2 B− .را به دست آورید 

 

(  اگر 59
x

[ , )
−

 −
1

2 3
2

 را بيا بيد.  xحدود ،با شد 

 

  .كدام مجمو عه نا متناهي استمجموعه متناهي و( كدام 60

 اعداد اول ۀ عقمي                    ب ( مجمور 6ۀ اعداد طبيعي الف( مجموع

 

A( اگر61 B  وB آنگاه ،ای نا متناهي باشدعهجمومA  متناهي؟ ناهي است یا متنا 

 

n(U)كه بطوری ،باشدUمرجعۀ هایي از مجموععهزیرمجمو BوA( اگر62 =12،n(A) =21،  n(B) = و 35

n(A B) n(A:   محاسبه مطلوبست .12= B )  و  n(A B)− 
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Aۀ( مجموع63 B و عضو 5دارایA B  عضو و2دارایA B−   عضو است 2نيز دارای،B A− ؟چند عضودارد 

 

U(  اگر 64 { , , ,..., }= 12 3 10، A { , , , }= 12 3 Bو 4 { , , , , }= 2 3 4 5  صل عبارات زیر را بيابيد.حا 6

 

A( پ                        Bب (                                Aالف (     B  

 

 در تعداد  Aهایضرب تعداد زیرمجموعهحاصلبوده و  Aواحد كمتر از تعداد اعضا B ،3ۀ اگر تعداد عضوهای مجموع (56

 را بدست آورید.Bو Aباشد، تعداد عضوهای 32برابر  Bهای زیرمجموعه

) ۀاعداد زیر متعلق به مجموعیك از كدام( 66 , ) [ , ) [ , ]−  −3 2 5 3  مي باشد؟  4

 1(ت                            4(پ                              3( ب                                   2( الف  

 

}اگر( 67 : }A x x R= + 2 ،[ , ]B = −3 Aو 4 B ممکن برای ۀمجموع اعضای بزرگترین مجموعA  را پيدا

 كنيد.

به  عضو 6صورت كنيم كه در اینميفه اضا Aعضو جدید به اعضای 9عضو دارد.  B ،51و Aۀاجتماع دو مجموع( 68

ها عضو به اشتراك آن 5كه در این صورت كنيم اضافه مي Bعضو جدید به اعضای 7شود. سپس اشتراك آنها اضافه مي

 چند عضو دارد؟  Bو Aجدید  ۀشود. اجتماع دو مجموعاضافه مي

 

k ۀهای یك مجموعتعداد زیر مجموعه( 69 − kۀهای محض یك مجموععضوی از تعداد زیرمجموعه 3  61عضوی  2+

      را بيابيد. kواحد كمتر است مقدار
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A( اگر( 70 {x R : x }=  −  5 و  5
x

B {x R : }
−

=  1
3

Cو  [ , )= − +7  آنگاه حاصلA (B C) − 

Aو  (B C)  .را بدست آورده و متناهي یا نامتناهي بودن هر یك را بررسي كنيد −

 

 هریك از احکام زیر را با استفاده از قوانين مجموعه ها ثابت كنيد: (71

)الف( )A A  Aب(           = B A B  − =              )پB A A B                            

]فرض كنيد  (72 , ]nA n n= − +1  ۀمجموع  1
n n

n n

A A
= =

−
4 3

1 1

 را مشخص كنيد.  

]( فرض كنيد 73 , ]n

n
A

n

−
=

1
nی مجموعه 0

n

A


=1

 را مشخص كنيد.  

نفر به ورزش كشتي علا قمند هستند  60نفر به ورزش فوتبال و  50كه نفر مشخص شد  100یك نظر سنجي از  ( در74

 مطلوبست  تعداد افرادی كه :   .نفر به حداقل یکي از این دو نوع ورزش علا قمند با شند 80اگر 

 

  .د ولي به كشتي علا قه ندارندب( به فوتبال علاقه دارن          .الف ( به هر دو ورزش علاقمند هستند     

 

 ؟عضو جدید اضافه شود تعداد زیر مجموعه های آن چند برابر مي شود 3اگر به تعداد اعضای یك مجموعه ( 75

 

B)             :را نشان دهيد روروبه(  درستي تسا وی 67 A) A B A  − − =   

 

A)ۀ( متمم مجموع77 (A B)) (A B)− −   را بيابيد. 

      

نفر از آنها  5نفر عضوتيم علمي هستند اگر  19دانش آموز عضو گروه سرودند و  14نفری تعداد  31در یك كلاس ( 78

    تعداد دانش آموزاني را حساب كنيد كه: ،عضوهردو گروه باشند

 .نباشندهيچ یك از آن دو گروه  ب( عضو    الف( فقط عضو گروه سرود باشند.   
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 نفر هر دو را داشته اند. 9نفر پول نقد و  25 نفر كارت اعتباری و 32فروشگاه  نفر مشتری یك 50از بين  (79

 ب ( چند نفر هيچکدام را نداشته اند؟          یکي از این دو پرداخت را داشته اند؟الف ( چند نفر حداقل 

نفر كلاه گذاشته اند اگر تعداد افرادی كه هم عينك زده اند و هم كلاه 22نفر عينك زده اند و  27نفری  51در جمع ( 80

 ؟آنگاه چند نفر نه عينك دارند و نه كلاه ،نفرباشند 8 گذاشته اند برابر

 الگوی زیر را در نظر بگيرید:( 81

 

 الف( شگل بعدی الگو را رسم كنيد. 

 الگو را به دست آورید. ۀ عموميب( جمل

 ام آن چند نقطه دارد؟10پ( شکل 

 آورید. آیا این الگو خطي است؟ چرا؟جمله عمومي الگوی زیر را با توجه به تعداد مربع ها به دست ( 82
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

ام چند nهای به كار رفته درشکل ها سه شکل زیر ساخته شده است تعداد چوب كبریتبا استفاده از چوب كبریت( 83

 ست؟آیا الگوی خطي ا تا است؟

 

nجمله عمومي الگویي به صورت ( 48

n
a

n
=

+

2

1
 است. پنج جمله اول الگو را بنویسيد. 

ۀبا استفاده از رابط( 58
na n= +5  ؟مي باشد 64مشخص كنيد كه چندمين جمله آن  4

ای به صورت عمومي دنباله ۀجمل( 68
n

n
a

n

+
=

+

19
1

 مي باشد؟ 10است. چندمين جمله آن برابر عدد   

 عمومي الگو را بيابيد. ۀاست. جمل 31و جمله دهم  19-در یك الگوی خطي جمله پنجم ( 87

88) n اگر .نيستندكه هيچ سه نقطه از آن بریك استقامت بطوری دریك صفحه داریم نقطه متمایز
na پاره خط  تعداد

برای پنج جمله اول این دنباله رایافته وساده ترین جمله عمومي ، های متمایزی باشدكه این نقاط رابه هم وصل مي كند

 د.بنویسيآن را 

nباجمله عمومي ۀ( دنبال89 n− −2 6  منفي دارد؟ ۀچندجمل 187

 جمله22(تجمله                          20(پ        جمله                17ب(        جمله                  16الف(

nعمومي  ۀجمل با ۀدردنبال( 90 n−2  ؟مي باشد 399چندمين جمله دنباله برابر 2

 

( بيست و یکم         ت                ( بيست ودوم     پالف( بيست وچهارم                 ب( بيست وسوم                  
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 حسابي است؟ۀ های زیر دنبالكدام یك از دنباله (91

الف( 
nt n= +8 ntب(               1 n= nt( پ                       2

n
=
1

nt( ت                   n n= +3 

 كدام است؟ -4و-1و2حسابي ...وۀ عمومي دنبالۀ جمل( 92

n( الف   −3 n( ب                    7 −3 −n( پ                        4 −3 −n( ت                  1 −3 2 

 باشد. 28هشتم آن  ۀو جمل 13سوم آن  ۀحسابي را بدست آورید كه جمل ۀ( قدر نسبت دنبال93

 کيل مي شود. نشان دهيد كه یکي ازحسابي تش ۀهای مثلثي را از كوچك به بزرگ مرتب كنيم و یك دنبال( اگر زاویه94

 درجه است. 60زاویه های این مثلث 

 جمله بيست و سوم دنباله كدام است؟ ،هست 100عددی مجموع دوجمله نهم با بيست ونهم مساوی  ۀ( دریك دنبال95

 87(ت                         67پ(                                  86ب(                            68الف( 

 باشد قدر نسبت كدام است؟ 42پانزدهم ۀ و جمل 36حسابي  ۀاگر مجموع جملات اول و پنجم و نهم یك دنبال( 96

( ت                         3( پ                                   2( ب                            4( الف 
4
3

 

+...( حاصل عبارت روبرو را بيابيد.  97 + + +
   

1 1 1 1
1 5 5 9 9 13 41 45

    

دهند طول ارتفاع وارد بر وتر چند برابر مي dحسابي با قدر نسبت ۀالزاویه تشکيل دنبالمئاضلاع یك مثلث مثلث قا( 98

d2(  ت                       2/1( پ                                 4/2( ب             1( الف ؟    است 
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 است؟ سي ونهم این دنباله چند ۀجمل ،بيستم است ۀبرابرجمل اول دو ۀ( دریك دنباله عددی جمل99

 4(ت                          -4پ(                                       0ب(                        5الف(

,xحسابي باشند.   ۀجملات دنبال روروبه ۀرا طوری بدست آورید كه سه جملxمقدار ( 100 x, x− + +1 2 1 2 

 كدام است؟عدد وسطي ، حسابي درج كنيدۀ واسطپنج  93و  3بين دو عدد اگر ( 101

 52( ت                         50پ(                                      48( ب                   45الف( 

 اول دنباله را بدست آورید. ۀجمل ،است 28یازدهم آن برابر ۀ و جمل 16حسابي برابر  ۀهفتم یك دنبالۀ جمل( 102

   -2( ت                            4پ(                                        5( ب                    8الف( 

kسه عدد ( 103 kو  6+ kو 1+ −2  را بدست آورید. kدهندۀ حسابي مي تشکيل دنبال 5

k( الف k(  ب            2= k( پ                                1= k( ت                     6= =5  

 حسابي درج كنيد.  ۀ، چهار واسط21و  6بين دو عدد ( 104

 باشد. جمله بيستم این دنباله را بيابيد.مي 25و  11ترتيب حسابي بهۀ جمله سوم و دهم یك دنبال( 105

 پذیر باشند.بخش 4بوده و بر  4ها تعداد اعداد سه رقمي را بيابيد، كه رقم سمت راست آن( 106

 است. دنباله را مشخص كنيد. 39بعدی، ۀ و مجموع سه جمل 21حسابي، مجموع سه جمله اول  ۀدر یك دنبال( 107

,4𝑥حسابي  ۀدر دنبال( 108 3, 16𝑥,  بيستم كدام است؟ۀ جمل …

 عمومي دنباله بدست آمده را بنویسيد. ۀحسابي درج كنيد و سپس جمل ۀسه واسط 53و  7( در بين دو عدد 109
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 كدام است؟ dو قدر نسبت  t1اول ۀ حسابي با جمل ۀام یك دنبالnجمله ( 101

( الف
nt t (n )d= −1 (ب        1

nt t (n )d= + −1 n(پ         1

nt t d −= 1
 (ت                               1

nt t nd= +1  

,ای است؟                      روبرو چه نوع دنباله ۀدنبال( 111 , , ,...3 3 3 3 

 ( دنباله هندسي  ب                                                  دنباله حسابي   (الف

 ( هم دنباله حسابي هم دنباله هندسيت                         ( نه دنباله حسابي و نه دنباله هندسي پ

 چهارم را بدست آورید.ۀ باشد جمل 48دوازدهم آن ۀ و جمل 23عددی  ۀهفتم یك دنبالۀ اگر جمل( 112

,x,حسابي ۀ در دنبال( 311 ,y,...125  ؟كدام است yعدد 35

 5( ت        ( صفر                     پ                              -5( ب                         -10( الف

چهارم این دنباله چقدر ۀ جمل ،حسابي دهندۀ دهيد تا جملات تشکيل دنبالای قرارپنج عدد به گونه39و  21بين ( 114

 است؟

aحسابي اگر  ۀدر یك دنبال( 511 =1 aو  5 =3 aآنگاه  9 a a+ +7 8  چقدر است؟9

aۀ حسابي  در یك دنبال( 611 =1 و  4
n n

a a
−
= −

1
 ام را بيابيد.nی . جمله3

جمله یازدهم این  ،مي باشد 30بعدی آن ۀ و مجموع پنج جمل 15اول  ۀ عددی مجموع چهار جملۀدر یك دنبال( 117

 را بيابيد.دنباله 

,حسابي ۀ ( در دنبال811 , ,...2  وجود دارد؟ 500چند جملۀ كوچك تر از 610
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

حسابي باشند  ۀاست اگراین سه عدد جملات متوالي یك دنبال nومجموع مربعات آنها   mمجموع سه عددحقيقي ( 119

 چه شرطي مسئله دارای جواب است؟ با

 مشخص كنيد. راقدرنسبت  ،حاصل ضرب این جمله ها صفر است و است 7حسابي  ۀاول یك دنبال ۀجمل 7مجموع  (120

 .برابرقدرنسبت است ضلع وسطي چهار ،حسابي بسازند لۀالزاویه دنبام ئاضلاع مثلث قا( نشان دهيد اگر 121

tحسابي،  ۀدر یك دنبال( 221 =7 tو5 t− =2 2
10 4  عمومي دنباله را بنویسيد.ۀ است جمل 1200

 است. دنباله را مشخص كنيد. 56و 20حسابي، جملات سوم و هفتم به ترتيب  ۀ ( در یك دنبال123

سوم دنباله كدام است؟ ۀجمل سابي مي سازندۀ حزوایای داخلي یك پنج ضلعي محدب دنبال (124  

   108(ت                      100(پ                                 135ب(                           120الف(  

 

 .   عمومي را بدست آورید ۀقدر نسبت و جمل زیردر دنباله هندسي  (125

                                                                                                     ., , , ,...5 15 45 135    

                                                                               ام دنباله چنداست؟ 299 ۀحسابي درج مي كنيم جمل ۀواسط 399به تعداد 14و 10بين دوعدد( 126

 10(ت                    98/10پ(                              98/12ب(                             12الف(

 است. 1024م این دنباله ۀ چندرا در نظر بگيرید جمل 4و  -8و  16.... و  ۀدنبال (127

 باشد. -16و -2هندسي را بيابيد كه جملات دوم و پنجم آن به ترتيب  ۀعمومي دنبال ۀجمل (128

xرا طوری بيابيد كه سه عبارت xمقدار  (129 xو 1+ −2 xو  1 +4  هندسي دهند. ۀتشکيل دنبال 7
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 باشد  6دوم ۀ چهارم است اگر جمل ۀبرابر جمل 27هفتم ۀ هندسي جمل ۀ( در یك دنبال130

 عمومي آن را بدست آورید. ۀالف( جمل

 هشتم است.ۀ دهم چند برابر جملۀ ب( جمل

دوم و نهم برابر  هایضرب جملهدنبالۀ هندسي حاصلدر یك ( 311
27
512

سوم دنباله برابر  ۀاست. اگر جمل 
1
12

 باشد، 

 هشتم دنباله را بدست آورید. ۀجمل

 است. این دنباله را مشخص كنيد.  80و جمله پنجم 10هندسي جمله دوم  ۀدر یك دنبال( 132

 واسطه هندسي كدام است؟ 48و  3بين ( 133

1 )12                               2   )13                           3   )5/25                                4 )26 

+mو  m+1و  m−2را طوری تعيين كنيدكه اعدادmمقدار ( 431  هندسي باشند. ۀجملات متوالي یك دنبال 3

 

( دنباله هندسي با قدر نسبت 135
4
5

 كدام است؟ 

1)
   

, , , ,...
9 13 17

1
5 5 5

 
                                     

2), , , ,...
4 16 64

1
5 5 5

  

3), , , ,...
1 3 7

1
5 5 5

                                             4) , , ,...
4 3 6
5 5 5
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 

هندسي ميدهند.  ۀباشد، تشکيل یك دنبالكه كوچکترین ضلع آن یك واحد ميطول اضلاع یك مثلث قائم الزاویه  (136

 وتر این مثلث كدام است؟ ۀانداز

1−5√√( الف  

2
1+5√√( ب             

2
( پ                    

1+√5

2
( ت                         

1−√5

2
 

 باشد. 1000و حاصل ضربشان  62هندسي را بيابيد كه مجموعشان  ۀمتوالي از یك دنبال ۀسه جمل (137

𝑎𝑛،𝑎17در یك دنباله هندسي با جمله عمومي ( 138 = 2𝑎5  است.در این دنباله،حاصل𝑎37 همواره كدام است؟ 

 a110(ت                            a18(پ                          a16(ب                 a14(الف  

,هندسي    ۀچندم دنبالۀ جمل( 913 , ,...− −3 6  است؟ 1536برابر  12

bاعداد ( 401 a, ,2 4 2  را بيابيد. bو  aحسابي بين  ۀهندسي هستند واسط ۀجملات متوالي یك دنبال2

xكنيد كه اعداد پيدا را طوری xمقدار ( 141 , x ,x− + +4 3 2 5 4: 

 بدهند.هندسي ۀ ب( تشکيل دنبال          حسابي بدهند. ۀالف( تشکيل دنبال

xهندسي  ۀ در دنبال( 241 ,x ,x ,...+ + −7 2  را بيابيد.چهارم ۀ جمل 2

 عمومي دنباله را بنویسيد. ۀزیر یك الگوی هندسي نظير كنيد و به كمك آن جمل ۀبرای دنبال( 143

                                                                                                                 , , , , ,...5 8 13 2029 

 باشد، دنباله را مشخص كنيد. 48پنجم آن  ۀو جمل 6-هندسي  ۀدوم یك دنبالۀ ( اگر جمل144

 هندسي درج كنيد.آیا جواب یکتاست؟ ۀسه واسط 48و  3بين ( 145
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 درصد است. 3جمعيت آن ۀ ميليون جمعيت دارد و نرخ رشد ساليان 50فرض كنيد یك كشور  (146

 جمعيت سال دوم است؟الف( جمعيت سال دوم چند برابر جمعيت سال اول است؟ جمعيت سال سوم چند برابر 

 ب( جمعيت این كشور را در سال های اول تا پنجم بنویسيد.

 هندسي؟ۀ حسابي است یا یك دنبال ۀج( این دنباله یك دنبال

 سال چقدر است؟ nد( جمعيت این كشور پس از گذشت 

 ای است؟زیر چه نوع دنبالهۀ الف( دنبال (147

                                                                                                                         , , , ,...3 9 27 81 

 بيستم دنباله را بنویسيد.ۀ ب( جمل

 

 یك مثال توضيح دهيد.آیا دنباله ای وجود دارد كه هم حسابي و هم هندسي باشد؟ جواب خود را با ( 148

aۀ هندسيدر یك دنبال( 941 =1 qو 64 =
1
2

آن برابر ۀ است. چندمين جمل 
1
16

 مي باشد؟ 

xاگر ( 501 , x, x− +12 4 5 2  را تعيين كنيد.xهندسي باشند، مقدار  ۀجملات متوالي یك دنبال1

 

كاهش  %20دوچرخه نسبت به سال قبل اگر در هر سال قيمت  .هزار تومان خرید 500ای به قيمت علي دو چرخه( 151

از چه رابطه ای بدست مي  سال tاز  قيمت دوچرخه بعد ؟پيدا كند بعد از چهار سال به چه قيمتي مي تواند بفروشد

 آید؟

xاعداد  xبه ازای یك مقدار ( 152 −2 xو x2و  2 +2  7اند مجموع هندسي نزولي ۀاول دنبال ۀبه ترتيب سه جمل  4

 اول كدام است؟ ۀ جمل
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

باشند. قدرنسبت هندسي مي ۀمتوالي یك دنبالۀ جملۀ حسابي غيرثابت، سه جملات سوم، هشتم و هيجدهم یك دنبال (153

 دنباله را مشخص كنيد.

 ششم این دنباله چند است؟ ۀاست. جمل 8چهارم و هشتم برابر  ۀهندسي حاصل ضرب جمل ۀدر یك دنبال( 154

دوم این  ۀاست. جمل 28كوچکترین آنها ضرب بزرگترین وو حاصل40سازند حسابي مي ۀكه دنبالمجموع پنج عدد( 155

 دنباله را بيابيد

4هفدهم هندسي حاصل ضرب دوجمله هفتم و ۀ( دریك دنبال156  دوازدهم كدام است؟ ۀباشدجمل  2

44هندسي ۀبيست وپنجم دریك دنبال حاصل ضرب دوجمله پنجم و( 157 8وجمله هفدهم  باشد 2 سيزدهم  ۀجمل، باشد2

 دنباله چقدراست؟

وجود دارد؟ هاای بين سه ارتفاع آنهندسي تشکيل بدهند چه رابطه ۀاگراضلاع مثلثي دنبال (158  

؟استهندسي بسازند قدر نسبت دنباله چند  ۀگراضلاع مثلث قائم الزاویه دنبالا (159  

 اول آن چقدراست؟ ۀاست حاصل ضرب هشت جمل   2√2هندسي جمله چهارم  ۀدریك دنبال( 160

 باشد قدرنسبت كدام است؟ 126ومجموع شش جمله اول 112هندسي مجموع سه جمله اول  ۀدریك دنبال( 161

هفتم   ۀو جمل 6چهارم  ۀهندسي جمل ۀ( در یك دنبال621
3
4

 مي باشد جملات این دنباله را مشخص كنيد. 

هندسي باشند.  ۀمتوالي از دنبال ۀتوانند سه جملحسابي و غير ثابت، جملات سوم و هفتم و نهم مي ۀدر یك دنبال( 163

 دنباله صفر است؟ ۀچندمين جمل

 اول است  قدرنسبت این دنباله چقدراست؟ ۀهندسي جمله پنجم چهاربرابرجمل ۀ( دریك دنبال164

 2(ت                                2√−(پ                              2√ب(                         2√±الف(
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي  

 

 مثلثات
) یمتحركي با شروع از نقطه (1 , و در جهت مثبت  1ای به مركز مبدأ مختصات و به شعاع بر روی محيط دایره 10(

كند. در انتهای ی قبلي مسافت طي ميو پس از آن در هر ثانيه دو برابر ثانيه  10كند او در ثانيه اول مثلثاتي حركت مي

         ی دهم موقعيت او در كدام ناحيه است؟ثانيه

 

            

sin7 ،sin28 ،sin14، sin21 

)درجه بسازد و از نقطه  30زاویه   xمعادله خطي را بنویسيد كه با جهت مثبت محور  (3 ,  بگذرد . 02(

tan)ارتفاع درخت تقریبا چند متر است ؟  ، با توجه به شکل زیر (4 50° ≈ 1/2) 

                                                                                                         

 

tanپ(   sin40 tan ت(                40 cot40 40                                                                                  

 ای مثال بزنيد كه تانژانت آن مثبت و كسينوس آن منفي باشد.  ( زاویه6

xاگر  (7 30  را مشخص كنيد. cosxحدود تغييرات   120

 ها به رادیان هستند.(های مثلثاتي زیر را به صورت صعودی مرتب كنيد)زاویهنسبت (2

 یك نادرست است؟های زیر درست و كدامیك از عبارت(كدام5

sinالف(   sin110 cosب(          120 cot40 40  

2فصل  
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 های سمت چپ وصل كنيد.های سمت راست را به یکي از عبارتهر یك از عبارت (8

 افزایشي است. -( كاهشي1ترتيب            الف( سينوس یك زاویه در ناحيه اول و دوم  به 

 كاهشي است. -( افزایشي2ب( كسينوس یك زاویه در ناحيه اول و دوم به ترتيب             

 افزایشي است. -( افزایشي3پ( تانژانت یك زاویه در ناحيه اول و دوم به ترتيب                

 كاهشي است                                                                             -( كاهشي4                                                                              

xآیا از نابرابری  ( 9 45 sinتوان نابرابری مي 120 sin x sin 45 را نتيجه گرفت؟ در صورت منفي   120

 بودن جواب، نابرابری صحيح را نتيجه بگيرید.

sinاگر ( 10 x
sin x

+ =
1

cosxمقدار  2 sin x−  .را حساب كنيد 

 های زیر را بيابيد.ترین مقدار هریك از عبارتترین و كمبيش( 11

D الف( cosx= −3 E ب(               1 sin x sin x= − +2 1 

 

sinی مثلثاتي باشد و چهارم دایره ۀای در ناحيزاویه اگر ( 12 m = −5  .را بيابيد mحدود  2

 مناسب پر كنيد:( جاهای خالي را با عبارت 13

 واحد برابر . . . . . . .  است. 1الف( طول قطر شش ضلعي منتظم با طول ضلع 

  گيرد.رادیان در ناحيه . . . . . . قرار مي 8ب( انتهای زاویه 

tanپ(حاصل عبارت   tan tan ... tan   1 2 3  برابر . . . . . است.  89

sinاگر  ت( cos , tan cot+  +  0  در ناحيه .....  قرار دارد. رو بهگاه انتهای كمان روبهآن0
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

)Pانتهایي كمان  ۀ( در شکل زیر دایره، دایره مثلثاتي و نقط14 ,y)−
1
2

 را بيابيد.  lمقداراست،  

 

گاه روی این كمان قرار گيرد آن ی مثلثاتي زیر را مشخص كنيد كه اگر انتهای كمان مقابل به زاویه ۀ(كماني از دایر15

sin 
1
3

. 

 

 را بيابيد. tanBtanCترین مقدار عبارت حاده نباشد، بيش Aۀ، زاویABCاگردر مثلث ( 16

را باشد. طول قطر آنواحد مربع مي 45و مساحت آن برابر  30الساقين برابریك ذوزنقه متساوی بين دو قطرۀ زاوی (17

 بيابيد.

sin( اگر (18 cos  0  وcos .tan 0 انتهای كمانگاه آن  مثلثاتي قرار دارد؟ ۀدر كدام ناحي 

 ( چهارم 4( سوم                         3( دوم                         2( اول                      1

)Aخطي كه از دو نقطۀ  , )1 )Bو  4 , )2   سازد؟ای ميها چه زاویهگذرد با محور مي 3
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

xاگر  (19


  
5
4

sinار  مقد  x2 :برابر است با 

1  )sin x−2               2 ) sin x2               3) cosx2                         4)cosx−2  

حاصل ( 20
sin cot

cos tan

10 20
80 70

 كدام است؟ 

1)1                            2  )cot220               3 )sin210                        4)sin tan10 20  

x( اگر 21 y+ = 2 كدام رابطه نادرست است؟ ، 

1)cosx cosy=     2 )sin x sin y=         3 )sin x sin y+ =0         4 )
x y

cos cos+ =0
2 2

 

)Aخطي كه از دو نقطۀ  (22 , )Bو  14( , )2   سازد؟ای ميها چه زاویهxگذرد با محور مي 3

1  )45                 2)30                          3     )135                   4)  120      

tanxهای زیر یك از فاصله( در كدام23 cot x. 

1)( , )


0
4

              2)( , )
 

4 2
                    3)( , )



5
4

                   4)( , )
 3 7
4 4

  

 .جاهای خالي را پر كنيد( 24

 . . . . . .    قرار دارد.   ۀرادیان در ناحي 25الف( انتهای زاویه 

cot).مقدار نسبت مثلثاتي . . . . . . . عددی منفي است ب( ,cos ,sin )190 190 150 

 

 گيرد؟در كدام بازه قرار مي sin1مقدار (20
sin(اگر 21 cos −  =

1
5

 كدام است؟ ، حاصل 

@Faragiri10                                                    ghadam.com



 
  

 

 

79-89تحصيلي سال   Page 27 

بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

)Aۀاز نقطكه خطي ( 52 , )2 3 ها چه است، با قسمت مثبت محور طول 1آن برابر  گذشته و عرض از مبدا 3

 سازد؟ای ميزاویه

sin( اگر 62 =
3
5

را محاسبه  ی های مثلثاتي زاویهی دوم باشد نسبتدر ناحيه  ۀرو به زاویو انتهای كمان روبه 

 كنيد.

 برقرار باشد؟زیر در كدام ناحيه باید قرار بگيرد تا تساوی  xی رو به زاویهانتهای كمان روبه (72 

                                                                            tan x cot x
sin x cosx

+ − + = −2 2 1 1
1 1 

 یك نادرست است؟های زیر درست و كدامیك از نامساوی( كدام28

1  )sin sin40 70                  2)tan sin20 20  

3)cos cos20 160                 4)cot cos20 20  

رسم  در مختصات دكارتي باشد. آن دو زاویه رامي 7080ها و مجموع آنبوده  ی برابرمکمل زاویه ، 47یزاویه( 29

 كنيد.

 

 

 

)cos)با فرض (03 ) cos
 

− =
3 3

xرا چنان تعيين كنيدكه اگر mحدود ( 
 

−  
3 6

cosxتساوی ، m= −2 3    

 برقرار باشد.
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

,P(x ۀنقط( 13 )−
3
2

و جهت مثبت محور  OPبين  ۀزاوی در دستگاه مختصات دكارتي مفروض است. اگر  

xهایها، و در ناحيه سوم باشد، مقدار نسبتsin , tan  .را مشخص كنيد 

ABC، ACدر مثلث ( 32 AB=3 Ĉاگر  مي باشد.2 =  كدام است؟ sinBمقدار  ،45

1)
1
2

              2) 
2
3

                 3)  
1
3

              4)
1
6

 

tanاگر( 33 m = +2 1 ،cot
m

 =
+

1
4

 كدام است؟ mمقدار  باشد، 

1)2            2)3                3)3-              4)2- 

)حاصل عبارت ( 34 cot )( cos )
sin

+  − 


1
    كدام است؟1

1)sin       2)cos           3)tan           4)cot  

حاصل عبارت (35
cos

sin sin ( cos )

+ 
−

  − 2

1 1
1

 كدام است؟  

  sin          4)cos(3            1(2(صفر     1

tanاگر  (36 =
3
4

 كدام است؟حاصل عبارت زیر  مثلثاتي باشد،ۀ در ربع سوم دایر و انتهای كمان  

sin( ) cos( )

−  − − 

5
2

 

1)
8
5

           2 )
−2
5

            3)
7
5

                   4)
−8
5
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

tan.    را اثبات كنيد روروبهرابطه  (37 x cot x
sin x.cosx

+ =
1

  

sin.      را بيابيد ورروبهحاصل عبارت ( 38 tan cos+ −2 330 4 360 2 270 

ساده كنيد. عبارت زیر را ( تا حد امکان39  

  tan
sin sin

+ − 
−  + 

21 1
2

1 1
 

 

 سوم دایره مثلثاتي باشد و داشته باشيم : ۀدر ناحيانتهای كمان روبه رو به زاویه  )n+m , m2A-2 (اگر ( 40

sin
−

 =
1
4

 را بدست آورید.  nمقدار 

 

معادله این خط را مشخص ، قطع كند -1ها را در نقطه   x ایجاد كند و محور  45ها زاویه  xاگر خطي با محور ( 41

 كنيد.

را بدست آورید 150و زاویه منفرجه 3مساحت لوزی داده شده زیر با اندازه اضلاع  (24  

 

 

ABC  (Aدر مثلث قائم الزاویه  ( (34                                                                     حاصل عبارت زیر را بدست آورید.  (90=

B C
cosB cosC cos( )

P
B C

sin B sinC sin( )

+
+ +

=
+

+ +

2

2

 

 



 
  

 

 

79-89تحصيلي سال   Page 30 

بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

sinاگر ( 44
−

 =
3
5

 حاصل عبارت زیر را حساب كنيد. در ربع سوم باشد ، و  

P cos tan cos=  + 5 4 3  

3 )cos cos cos cos
   
+ + +2 2 2 23 5 7

8 8 8 8
                                

)ی متحركي با شروع از نقطه( 64 , و در جهت مثلثاتي  1ای به مركز مبدأ مختصات و به شعاع بر روی محيط دایره 10(

كند. در انتهای ی قبلي مسافت طي ميو پس از آن در هر ثانيه دو برابر ثانيه 15ی اول  كند. او در ثانيهحركت مي

 ی دهم موقعيت او در كدام ناحيه است؟ثانيه

اگر ( 74

   

3
2

2
و    

m
sin

−
 =

3 2
4

 را بيابيد. mحدود  

 

 متر را محاسبه كنيد.سانتي 2طول قطر بزرگ  و طول قطر كوچك شش ضلعي منتظم با طول ضلع ( 48

 

 های زیر را بيابيد.حاصل عبارت (45 

1)  sin sin cos tan cot tan+ − + +45 2 60 45 30 2 30 30                                                                    

2)       
sin cos

sin cos

−

−

2 270 180
3 90 360

                                                                 

        
 

 

ABC (Aی ( در مثلث  قائم الزاویه49 حاصل عبارت   (90=
sin BcosB

cos C2  كدام است؟ 

cotت(                  tanBپ(           cosBب(  sinBالف( B  

 

@Faragiri10                                                    ghadam.com



 
  

 

 

79-89تحصيلي سال   Page 31 

دهمبندی شده ریاضي سوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 باشد. بيشترین مساحت مثلث را بيابيد.متر ميسانتي 6و  8دو ضلع مثلثي  اندازه( 50

cosاگر( 15 = −
2
3

 .را بدست آوریدۀهای مثلثاتي زاویسوم باشد، نسبت ۀدر ناحيۀرو به زاویو انتهای كمان روبه 

باشد. مساحت متوازی الاضلاع چند درجه مي 135بين دو قطر  ۀواحد و زاوی 8و 12دو قطر  ۀالاضلاعي اندازدر متوازی( 52

 است؟ 2برابر 

cosBˆدر لوزی شکل زیر ( 35 = −
3
5

 باشد، مساحت آن را بيابيد.  متر ميسانتي 8طول ضلع لوزی برابر   

 

اگر ( 45
sin cos

+ =
 

3 4
مقدار   0

tan cot
+

 

3 4
 را بدست آورید.  

 

           های زیر را بيابيد.                                    حاصل عبارت( 55

                                                                  A (sin cos )(sin cos )...(sin cos )= − − −1 1 2 2 89 89  

                 
tan

B
sin cos

+
=

−

21 2 60
4 90 3 60

 

C tan tan tan tan
   

= + + +
2 3 4

5 5 5 5
 

)نقطه از بسازدو  60زاویهxمعادله خطي را بنویسيد كه بامحور( 56 , )−2  بگذرد.3
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c         با توجه به شکل زیر ثابت كنيد:  (75 acosB bcosA= + 

 
 رید.د. طول قطر مستطيل را بدست آوباشمي 25و مساحت آن برابر  30بين دو قطر مستطيل برابر  ۀزاوی( 85

 

 زیر را بيابيدهای مقادیرماكزیمم و مينيمم عبارت( 59

Aالف( cosx= −3 Bب(                              2 sin x sin x= + +2 3  

Cپ(  sin x cos x= −4 ت(                          4
sin x

D
sin x

+
=

+

3
3 5

 

 

Bحدود عبارت  ،زاویه حاده باشد xاگر  (60 sin x cosx= +4  را تعيين كنيد. 4

tanاگر ( 16 sin cos     ، تواند باشد؟های زیر ميیك از زاویهبرابركدام 

1 )70                2 )160                      3  )230                        4)250   

 ( درستي تساوی زیر را نشان دهيد:62

(sin cos )( ) cot tan
sin cos

 +  − =  − 
 

1 1
 

 

sinهر گاه ( 36 ( sin ) −  2 0 sin  باشد، انتهای كمان زاویه در كدام ناحيه قرار دارد؟ 

 درجه بسازد.  30ها زاویه كه با قسمت مثبت محور طول به دلخواه بنویسيدمعادله خطي را ( 64
 

@Faragiri10                                                    ghadam.com



 
  

 

 

79-89تحصيلي سال   Page 33 

بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

متر قد دارد و بادبادكي را هوا كرده است كه نخ آن را هم ارتفاع با قدش گرفته است. زاویه ای كه نخ با  5/1( آرش 65

متر است. معين كنيد بادبادك در چه ارتفاعي از سطح  8است و طول نخ بادبادك  °30بادبادك با سطح زمين مي سازد 

 زمين قرار گرفته است؟

 

ACالاضلاعي كه مساحت متوازی ب(               را بيابيد. لف( در دایرۀ زیر مساحت رنگ شده( ا66 ,BD= =7 12 

          

 یك از عبارات زیر را بيابيد.بيشترین و كمترین مقدار هر ( 67

,الف(  x

  

2
  A sinx= +1 3 

,ب(       x


  
3
2

    B
sin x

=
−

1
5 2

 

Cپ(
cosx

−
=

+

2
3

  

  حاصل عبارت ( 86
cos x sin x

sin xcosx

−

+

3 3

1
 كدام است؟

1)cosx sin x+                            2 )cosx sin x− 

3 )sin x−1                                 3)cosx−1  
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xاگر ( 96


  
5
4

 π باشد مقدار

tan x cot x (tan x cot x) tan x cot x (cot x tan x)+ + + − − + −3 3 3 33 33  كدام است؟ 3

1 )tanx+cotx                                    2)tanx-cotx  

3)cot x cot x +333 2 3                 4 )tanx2  

 

 كدام است؟ a-bروست مقدار به صورت روبه  y=b+cosaxنمودار  ( 70

1 )5                2)2               3)1-                   4)5- 

 

 

 خواهيم تمامي آن را رنگ بزنيم. مساحت قسمت رنگ شده چقدر خواهد بود؟دیواری به شکل مقابل داریم كه مي( 71

 

   را بيابيد. روروبهحاصل عبارت ( 27
sin cos tan

cot sin

−

−

2

2

45 270 60
45 30

 

𝜋

3
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 متر است. 2( زميني به شکل شش ضلعي منتظم داریم كه فاصله دو ضلع موازی آن37

هزار تومان هزینه كنيم، هزینه این كار چقدر خواهد  3الف( هرگاه دور تا دور زمين را حصار بکشيم و بازای هر متر حصار 

 بود؟

 ب( در صورتي كه بخواهيم تمامي زمين را درختکاری كنيم، سطح زیر كشت چقدر است؟

 ( جاهای خالي را با عبارت مناسب پر كنيد.74

 .ثلثي با دو زاویه از مثلثي دیگر . . . . . . . . .  باشند، آن دو مثلث متشابه هستندالف( هرگاه دو زاویه از م

 هاست.ب( شيب هر خط كه محور افقي را قطع مي كند، برابر با . . . . . . زاویه بين آن خط و قسمت . . . . . . .  محورطول

 هم وصل كنيد.مثلثاتي از سمت چپ قرار دارند به ۀ( هر یك از زوایای سمت چپ در كدام ناحي75

sinربع اول یا دوم )الف                                                                                    
−

=
12
5

 (1 

cos                          ربع دوم یا چهارم)ب                                                            / =0 2 (2   

tanربع اول یا سوم )پ                                                                                          = −1 (3       

cotربع چهارم)ت                                                                                                 = 4 (4 

  ربع سوم یا چهارم)ه                             
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 را بنویسيد. d( با توجه به شکل مقابل، معادله خط 67

 

sinهرگاه ( 77 x.cosx =
1
5

sinباشد حاصل   x cos x+4  را بيابيد.4

4متر تکيه دهيم، شيب آن  2طول نردباني را بيابيد كه هرگاه آن را به لبه دیواری به ارتفاع ( 87
3

 باشد. 

sinرا چنان مثال بزنيد كه موافق جهت حركت عقربه های ساعت باشد و  θزاویه ( 97 .cos 0 .باشد 

cosهرگاه ( 80 =
5
13

 (α  )باشد. حاصل ربع چهارمsin cot  چقدر است؟ 

tanهر گاه ( 18 = حاصل عبارت مقابل را بدست آورید:     باشد، 2−
sin cos

sin cos

 − 

 + 

2
3

                        

نمایش مي دهيم. زوج  bنهشت آن را با و تعداد مثلث های هم a( تعداد مثلث های متشابه در شکل مقابل را با 28

 كدام گزینه است؟ (a,b)مرتب

)الف(  , )3 )ب(              0 , )2 )( پ                 3 , )3 )( ت             2 , )0 3      
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cos( معين كنيد چه تعدادی از زوایای زیر در شرط 38 tan 0 صدق مي كند؟ 

 

                                         α =710°                  β = -275°                          σ = -480°  
 

 3( ت                  2( پ                    1ب(                0الف( 

tan( هرگاه 48 cot+ = sinباشد حاصل  3 cos  چقدر است؟ 

 (ب              -3لف( ا
1
3

(ت                    6(پ                  
1
6

  

cos( كداميك از زوایای زیر در شرط 58 tan 0 وcot tan  صدق مي كند؟ 

 340− ت(             260−( پ              370ب(          160الف( 

 ( در شکل مقابل تمامي مثلث ها همنهشتند. مساحت شکل چقدر است؟86

6الف(  6( ت                  3( پ                   1ب(           3

sin( هرگاه 78 cos = − 2  حاصلcot  چقدر است؟ 

 2( ت                -5/0( پ                   2-ب(            5/0لف( ا

 

cosx.tan( اگر عبارت 88 x−  با معني باشد وcosx 0 باشد. كداميك از گزینه های زیر درست است؟ 

الف(  
sin x

cot x
0              )بtan x 0            پ )sinx.cosx 0           ت )

cot x

cos x
0 

 

 بگذرد. (3,0)بسازد و از نقطه  °30ها، زاویه  𝑥معادله خطي را بنویسيد كه با جهت مثبت محور ( 89
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( اگر 90 45  باشد، كداميك از گزینه های زیر مي تواند درست باشد؟ 90

cosالف( 0 cos ب(               1 sin− 0              پ)sin cos          الف و ج (ت 

mcosNحاصل  زیردر شکل  (91 ncosM+ چقدر است؟  

AH( ت                  MN(پ                 AMب(               AH2الف( MH+ 

           

cosx( هرگاه 29 sinx /+ =0 tanxباشد حاصل  5 cot x+ چقدر است؟ 

الف(  
−8
3

ب(            
−3
8

( پ                    
1
4

 4( ت                    

tanزاویه ای در ربع سوم دایره مثلثاتي باشد و  ( اگر 39 =
4
3

های باشد. در این صورت سایر نسبت های نسبت

  را بيابيد.  مثلثاتي  زاویه

tan گر ( ا49 =
1
3

 زیر را بيابيد: هایباشد مقدار عبارت 

sinالف(  cos          )بsin cos+           )پ
sin cos

sin cos

 + 

 − 

4
2

 

)   ثابت كنيد.( 59 tan )( sin ) cos
cos

+  −  = 


1
1     
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متر در زیر پنجره ی ساختماني قرار گرفته است.اگر زاویه ی نردبان با سطح  8( مطابق شکل زیر ، نردباني به طول 96

زمين  =  پای نردبان تا ساختمان چقدر است؟ۀ فاصل باشد، ارتفاع پنجره تا زمين را محاسبه كنيد. 30

 

sin)  مساحت مثلث زیر را بيابيد.( 79 /=75 0 96                                   ) 

                                                                                                 

         
 .را پيدا كنيد 3مساحت شش ضلعي منتظم به ضلع  (98

 

cosعبارت    (99 sin− 4  زیر برابر است؟با كدام یك از گزینه های  4

cos)(الف sin )+ 2 2 cos(ب      2 sin− 2 cos(پ             2 sin+ 2 cos)(ت          2 sin )− 2 2 2
 

 

tan(  اگر100 =240   .درجه را پيدا كنيد 240سایر نسبتهای مثلثا تي  ،3

sinاگر ( 101 x cosx− =
5
7

sinxباشد ، مقدار   cosx2 كدام است؟ 

−(الف
44
49

−(ب                          
5
49

(پ                          
5
49

(ت                          
44
49

 



 
  

 

 

79-89تحصيلي سال   Page 40 

بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 ( مساحت مثلث شکل زیر را محاسبه كنيد.102

 

cosاگر (  (310 =
3
5

 را بيابيد. tanو sinزاویه ای در ربع چهارم باشد نسبت های مثلثاتي    و   

 با فرض با معني بودن كسرها درستي تساوی زیر را نشان دهيد.( 104

cos sin

sin cos

 − 
=

+  

1
1

 

 را در هر یك از حالات زیر مشخص كنيد. حدود زاویه  (510

 

sin الف(          , tan  0 sin   ب(                        0 ,cos  0 0 

   

 آورید.دست ( با توجه به دایره مثلثاتي، مختصات نقاط داده شده را به106

 

 

 

 

          حاصل عبارت روبرو را بيابيد.  (710
sin cos

cos sin

+

+

3 20 4 70
5 70 7 20

                                                                                                                   

 

45° 

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 
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 درستي تساوی زیر را ثابت كنيد. (108

                                                                                                          
tan

sin cos
tan


=  

+ 2
2

2
1

 

 

ABC (Bالزاویه در مثلث قائمالف( ( 910 cosA( اگر 90= =
4
5

ACو  را C باشد، مقدار تانژانت زاویه 10=

                                                                                                                                                            دست آورید.به

ABC (Aالزاویه ب( در مثلث قائم        ACداریم  (90= = 5 Bو   3 =     های مثلثاتي، . با استفاده از نسبت 60

                                                                               را بيابيد. BCو   ABمقادیر 
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 های جبریهای گویا و عبارتتوان

 )الف 625    حاصل هر یك را بيابيد .                                                                    ( 1

                                                                                     +  −5 57 4 3 7 4  ) ب3

                                                                                           a b a b2 3 3 75 58  پ)  4

 توان كسری بنویسيد.صورت را بهرادیکالي عبارت رادیکالي و هر  صورتبهرا هر عبارت تواني ( 2

5                                  ب(  64               
3 2
2 32 2  الف( 

)xبا ریشه سوم  x+18ریشه دوم مثبت ( 3 )2
1
2

 كدام است؟xبرابر است  

(الف
−9
7

(ب       
−9
11

(پ              
−9
13

(ت                
−9
5

 

 

xاگر ( 4 0 .حاصل باشدx
x

3
2

1
2

4
 كدام است؟ 

(ت                 1(پ               1−(ب         1(الف
1
2

 

 های زیر را ساده كنيد.عبارت (5

a الف( b7 cپ(            32 ب(             43 d12 65
xت(               y6 113 8  

 

3فصل   

 

)الف

√
−1

32

5
   

   

 

)ب

√128
7

        

 

)ج

√125
3

×

√−8
3   

 

 

)د

√(−3)44  
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 ترین صورت بنویسيد.   حاصل عبارات زیر را به ساده( 6

 

3 الف( 124 3 ب(                                                       2 34 2 

 

 پ( 6 6 62 4 4 ت(                                             8 85 3                                                            

 

) ث( ) ( )−  +3 33 5 3 2 3 5 3 3  ج(                 2 4 4125 2    

                                                                                                                                                                                                                                     

 كدام دو عدد صحيح متوالي قرار دارند؟اعداد زیر بين الف( ( 7

       1) 5 134                               2) 4 97 

3ب( مقدار تقریبي     را تا یك رقم اعشار حساب كنيد. 22

 

A( ریشه پنجم عدد پ   
+

=
+

20 20

10 10

8 4
8 2

 دست آورید. را به 

 

,اعداد  ( 8 , ,− − 314 4
105 9

3 5
 را از كوچك به بزرگ مرتب كنيد.

)یك دانش آموز برای به دست آوردن محاسبات زیر در برگه ی  (9 )− 66  نوشته شده است. اشتباهات او را بيابيد   2

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

1 61 1
6 6 6 16 6 6 62 2 2 2 2 2 

 − = − = − = − = − = −       

  .و آن ها را اصلاح كنيد و جواب درست را بيابيد
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x( اگر10 0 را گاه حاصل  ، آنx
x

3
2

1
3

9
 كدام است؟

x

−1
3

                     ب(
x

1
  الف(                        پ( 1                      ت( 1- 

 

حيح یا غلط بودن تساویهای زیر را مشخص كنيد.( ص11  

  الف(
a

 =55
5

7 243 7
16 14 25

                     ب(  =5 572 108 6                      

 =6 6 64 80 2 5     پ( 

ر عبارت سطر اول را به عبارت مناسب در سطر دوم وصل كنيد.( ه12  

, , ,+ − +  − − + − +
3 3 27 3

4 2 2 2 2 27 7 12 6 3 8 5 18 7 2
25 16 4 3

 

 الف( 2√2-            ب( 3√0/3-              پ(  3√9-               ت( 2√             

اهای خالي را پر كنيد.( ج13  

.......+ =2 2 2 −.......         پ(                            = −5 7 7 +.......      ب(   = −3 3 3  الف(

+......ت(   =8 7 +........ (ث           2 =12 2 −.........(ج          3 = −3 34 2 4 

Aاصل عبارت( ح14 (( ) ) (( ) )− −= −2 5 1 75 7
2 4
3 3

 برابر كدام گزینه است؟

( پ                    2ب(               1الف( 
3
2

( ت                    
4
3
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ند عدد صحيح وجود دارد كه ریشه سومش با خودش برابر است؟( چ15  

 3( ت                        2( پ                       1ب(       الف( صفر           

a( اگر16 =5  كدام یك از گزینه های زیر است؟aباشد مقدار 2

  128( ت                       256( پ                   512ب(             1024الف( 

3اصل عبارت ( ح17 52 2  كدام یك از گزینه های زیر است؟2

2الف( 
1

2ب(                  5
13

2(پ                      30
1

2   (ت                       10
1

30 

رستي یا نادرستي گزاره های زیر را بررسي كنيد.( د18  

n)ام است.  nالف( هر عدد حقيقي همواره دارای ریشه  N) 

 ب( هر عدد حقيقي دو ریشه چهارم قرینه دارد.

3( پ 42 3         

)( ت  )− = −44 5 5 

n( ث  n na b a b+ = + 

.زیر را تا حد امکان ساده كنيدبارات ( ع19  

(a ) (d )
− −


5 7 1 3
7 10 3 2 الف(  

4

4

32 3
8 48

                                ب(

aاگر ( 20 )را بيابيد. روروبهحاصل عبارت  2= a) ( a)− + −2 21  
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عداد زیر را با نماد رادیکال بنویسيد و حاصل را ساده كنيد.( ا21  

)  الف( )
4
38

125
)ب(                                          ) ( )

47
6881 27 

بنویسيد.بارت های زیر را به ساده ترین صورت با توان گویا ( ع22  

الف( 
3 2
2

)ب(                                                 )−3 1
2

8 2
  

)( نشان دهيد.      23 )( )+ − − =4 15 10 6 4 15 2 

xاگر ( 24 0حاصل عبارت x x− +3 6  را بيابيد. 2

و حجم مکعب داخلي  64سه مکعب تو در تو مانند شکل مقابل واقع شده اند. حجم مکعب بيروني )بزرگ( برابر ( 25

 طول ضلع مکعب مياني چه عددهایي مي تواند باشد؟)حداقل سه پاسخ متفاوت ارائه كنيد.( .است 27)كوچك( 

 

 

 

 

قدار تقریبي اعداد رادیکالي زیر را با یك رقم اعشار مشخص كنيد.( م26  

5الف(  4 ب(                                 64 90                                                           

aعددی مثبت است و aالف( ( 27 a3 ؛a  چه اعدادی مي تواند باشد؟ 

a  عددی مثبت است و aب(  a3 ؛a چه اعدادی مي تواند باشد؟ 
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

− حاصل عبارت( 28 +3 3 32 24 5 81     را بيابيد. 192

xاگر ( 29 = 3 2  را بيابيد.x2باشد 2

,نشان دهيد هر سه عدد( 30 , 62 342 2  برابرند. 2

( ) ( ) ( )+ − + − −3 3 32 2 3 2 3 2  31( حاصل عبارت روبهرو را بيابيد.

xاگر( 32 =3 yو  2 =2 xعبارت باشد حاصل   3 y+9  .        را بيابيد 16

)عبارت ( 33 )
1 2
2  به صورت رادیکالي كدام است؟  53

3الف(  5ت(                   3پ(                 9 ب(                      5 3  

a=5اگر ( 34 a، در این صورت 243 −3  باشد؟برابر با كدام گزینه مي 2

  341ت(                     345پ(                       25ب(                      29االف( 

 كدام گزینه درست محاسبه نشده است؟( 35

)الف(  )− = −88 2 )ب(         2 )− =88 2 )پ(         2 )− = −77 3 )ت(           3 )− =66 3 3  

حاصل عبارت ( 36
6

5 3
3

27
32

 برابر با كدام گزینه است؟ 

الف( 
27
32

ب(                
23

5

27 27
32

)ت(               5/1پ(               )215
27
32
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بندی شده ریاضي دهمطبقهسوالات   

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

زیر رادیکال چه عددی بگذاریم تا نامساوی برقرار باشد؟       ( 37 35 6 

  216ت(                    200پ(                        125ب(                       120الف( 

عدد ( 38
−
2
 به صورت رادیکالي، برابر است با:  35

3الف(  
1
25

3ت(               −125پ(                       125ب(                         25  

 باشد؟صحيح نميكدام مقایسه زیر ( 39

)الف(    ) ( )−  −4 32 )ب(           2 ) ( )−  −4 32 /پ(          2 /=4 0 0001 0 )ت(        1 / ) ( / )= −5 20 1 0 1 

aچقدر باشد تا رابطه aحدود ( 40 a5  برقرار باشد؟11

aالف(  0 aب(                1 1                      )پa = aت(              1− =1 

عبارت ( 41
1
 توان نوشت؟را به كدام صورت زیر نمي 364

1الف( 
3

1

64
3ب(                      3پ(                   64

1
64

 ت(                  
3

1
64

 

3=عبارت ( 42 512  تواند باشد؟به صورت تساوی توان كدام گزینه مي 8

=الف( 
3

392 =ب(                      2
3

3 92 =پ(                2
3 1
9 32 32=ت(              2 8 
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بندی شده ریاضي دهمطبقهسوالات   

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 ترین صورت بنویسيد.را به ساده های زیرتحاصل عبار( 43

.......الف( 
−
=4

1
3

)  ب(                   ) ........− − =2 ) پ(                 15 ) ........− =11
5

 

x)كنيد.را ساده  های زیرعبارت( 44 ,y ) 0 0                       

    الف(     
x y

A
x y

−
−

−

 
=  
 

2
4 6 3

2 )ب(          3 )3 35 B= 

3حاصل ( 45 32 2  را به صورت یك رادیکال بنویسيد. 2

حاصل ( 46 
x y

z

23 5

6 4
 (.اندها تعریف شدههای گویا بنویسيد. )تمام رادیکالرا به صورت توان 

 هر كدام را به جواب درست وصل كنيد.( 47

16 (1                        ( )
2
 )الف 327

2 (2                               
4
 )ب 38

                                                                                                9 (3                              
1
 )پ 38

                                                                                               8  (4  

 جاهای خالي عبارت مناسب بنویسيد: ( 48

1 )
r sa .a .......=         2 )r s(a ) .......=             3 )ra .......− =          4)ra

( ) ........
b

− =  
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

a,b)با فرض  .را گویا كنيدرو روبهعبارت ( 49 0  وa b                                                  )
ba

ba

−

+
 

rدرستي رابطه  روابط برقرار باشد.bو aاعداد گویا باشند و برای همه اعداد  sو rفرض كنيد  (05 r r(ab) a .b=  را

 اثبات كنيد.

حاصل ( 15
1 1
4 816  را بدست آورید. 8

 . مناسب بنویسيدهای علامت □  به جای( 52

aالف(  )   0)      na a a3           (  )بa−  1 0    )a a a7 3 

=دانيم كه در حوزه اعداد گویا مي( 35
1 2
3 6

)آیا    ) ( )− = −
21
638  برقرار است؟ چرا؟ 8

xرا بدست آورید.                                رو عبارت روبهحاصل ( 45 .x .x
−

5 2 1
6 3 2 

 مشخص كنيد كه هر ریشه بين كدام دو عدد صحيح متوالي است.( 55

    75 

   / 0 32 

    − 3 3375       

a=5اگر  (65 aباشد، دراین صورت حاصل عبارت    32 +4  را بيابيد.   3

)دانش آموزی حاصل عبارت  (75 )− 44 )را به صورت زیر  5 ) (( ) ) (( ) ) ( )


− = − = − = − = −
1 1 1 44 4 44 4 4 45 5 5 5 5

 حل كرده است. آیا پاسخ او درست است ؟ در صورت نادرست بودن راه حل صحيح را بنویسيد. 
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 حاصل عبارتهای زیر را در صورت امکان به شکل توان كسری بنویسيدو ساده كنيد.  (58

3=الف(      3=ب(           343 =  پ(            343
8 4 36                                                                                                                                       

n( حاصل عبارتهای زیر را با استفاده از قضيه  59

n
a

a

− =
1

 به دست آورید.     

الف(    

−

=
3
ب(                47

−

=
1
)پ(                        516 )

−

=
2
3343

27
 

 ( عبارتهای زیر را در صورت امکان به صورت رادیکالي بنویسيدو سپس آنها را ساده كنيد. 60

( ) =
1 3
3 481  

 =
2 5
3 33 3 

 مثبت باشد، حاصل عبارتهای زیر را به ساده ترین صورت به دست آورید.   x( اگر 16

x
x

25
6

1
4

64
 

x x
4 2 249 25 

,اعداد مقابل را مقایسه كنيد و از بزرگ به كوچك بنویسيد.    (26 , 63 5 5 125 

63اعداد مقابل را مقایسه كنيد و از بزرگ به كوچك بنویسيد.    (63 12555 ,, 

Aحاصل ( 64 = + − −5 4 3 4 4 2  بين كدام دو عدد متوالي قرار دارد؟   3
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

 مثبت باشد، حاصل عبارتهای زیر را به ساده ترین صورت به دست آورید.  x( اگر 56

=5
6

2

64

1
4

x
x 

=
4 22 2549 xx 

 ( حاصل عبارتهای زیر را به ساده ترین صورت بنویسيد. 66

8الف(  4 425 ))ب(           125 ) )− +3 2 3 )پ(               212 )−
5

610 34  

 

 قرار دهيد.   <=     >( درجاهای خالي علامت مناسب 67

)الف(    / ) ( / )2 30 2 0 )ب(                                 2 / ) ( / )3 40 3 0 3     

/  پ(    /30 04 0 / ت(                            008 /3 40 027 0 0081 

 8برابر مي شود. اگر در ساعت  2( در یك آزمایشگاه نوعي باكتری كشت داده مي شود كه در هر ساعت ، وزن آن ها 68

بود ؟ ) رشد باكتریها به صورت نمایي صبح وزن آنها چند گرم خواهد  9: 45گرم باشددر ساعت  4صبح وزن باكتری ها 

 است (

nبرای برقراری نامساوی   n( حداكثر مقدار 69 n /+ − 2 0 nچقدر است ؟ )   1 N  ) 

kحاصل aبه ازای چند مقدار طبيعي  (70 a= − 42016  عددی طبيعي است ؟    3

xاز معادله ( 71 x =5  را بدست آورید.xمقدار 1527
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

( اگر 27
...xxx = 4  را بدست آورید.  x5باشدحاصل   2

 .مخرج كسرها را گویا كنيد( 73

الف( 
x +3 2

1

1
ب(           

x

xx x
+ −

−− +

1 2 5
11 1

 پ(            
+3

1

2 1
ت(           

x y

x y

+

−
  

abحاصل  ( 47 a b− + −2  همواره برابر كدام گزینه است ؟   2

aالف (  b b a+                                    ) بa b b a− + −                      

aپ(  b b a− a (ت                                     − b b a− − − − 

حاصل ( 57
( ) ( )

A
( ) ( )

+ + −
=

+ − −

3 3

3 3

4 15 4 15

6 35 6 35
 برابر است با :  

الف( 
7
13

ب(                        
9
11

(  پ                                 
5
8

( ت                             
4
7

 

xاگر ( 76 x a+ − − =4 1 2 xباشد ، حاصل  1 +4  كدام گزینه است ؟ aبر حسب   1

a)الف (     )
a

−
1 5
2

a)ب(              )
a

−
1 3
2

a)( پ                     )
a

+
1 5
2

a)( ت                       )
a

+
1 3
2

 

xاگر (77 − =
+

3

3

4
1

2 1
)باشد ، حاصل عبارت   )

x
+ 61
 چقدر است؟ 1

3−ت(                    16ب(                      4الف ( 16 3+د(                    1 16 1 

x( اگر 78 = +1 x)حاصل  2 x )−−
1

1  را بدست آورید؟3
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  
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اگر ( 97
a a

+ =2 23 3 aباشد ، حاصل    4 a−+8 83  كدام است؟   3

 
 256(ت                       194( پ                      52ب(                   14الف (

 

حاصل ( 80

n n

n n... ...
n(n )

+
−− − −

++ + + + +
+

100 991 3 2 12
99 1002 2 3 1

2 6 1 9900
 كدام است ؟ 

 

 /99( ت                       01/1(پ                          9/0ب(                         1الف ( 

 

Kحاصل ( 81
+ + + +

= −
+ + + +

3 3 3 2 2 2
3

3 3 3 2 2 2

402 603 804 402 603 804
204 306 408 204 306 408

 كدام است ؟  

 3( ت                      2( پ            ( صفر               ب              1لف ( ا

 بزرگترین ضلع مثلث باشد حاصل عبارت زیر كدام است ؟  aاضلاع یك مثلث باشند و cو bو aاگر ( 28

K a b c ac bc a b c ac bc= + + − + + − + − −2 2 

 

aب(             c2 الف (  b+2                   پ )a b−2          ت )a b a b+ − − 

 

)عبارت ( 83 )244 32  را بدون رادیکال بنویسيد.                                                                        3
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

x)حاصل عبارت ( 48 x x )
x

− − − +
−

2 1
1 2 1

1
 كدام است ؟  

x−2 ب(           الف( صفر −x( پ                1 −2 −x( ت               1 +2 1 

)حاصل ( 58 )+ 6338 4 32  كدام است؟2

 هيچکدام ت(                    172پ(                     152 ب(               112 الف(  

حاصل  (68
− + +

− − +

2 3 2 3

2 3 2 3
 كدام است ؟  

−پ(                     2ب(                3الف(  − ت(               3 2 

 دهيد. پاسخ كوتاهالات زیر ؤبه س( 78

)آیا  (الف )53 53و 2  برابرند؟  2

a=4اگر  (ب aباشد ، در این صورت حاصل عبارت 16 +3   را بيابيد؟5

  عبارت زیر را ساده كنيد.( 88

    A = − + −3 32 20 2 50 5  

 حاصل عبارت های زیر را بدست آورید.( 89

الف( 
3

3

108
4

11ب(                         25 6 4 
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  
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ثابت كنيد :از خواص توان رساني تساوی زیررا  عدد گویای دلخواه باشند با استفادهbعددحقيقي مثبت وaاگر( 09

 b ba ( a )= 

 

 جاهای خالي را با عبارات مناسب پر كنيد.( 91

nnزوج باشد nالف ( به طور كلي اگر  a nnفرد باشد n، اگر =........ a ........=. 

nي نویسيمب( وقتي م a  وn ، را زوج فرض مي كنيمaرا .......... یا برابر ......... در نظر مي گيریم. 

xمعادله ( 29 x =6  .را حل كنيد 1227

x( اگر39 x+ = +28 252  كدام است ؟x، آنگاه مقدار 8

− الف (  
1
3

 ب(                
1
2

 (پ              
2
3

( ت              
1
3

 

)حاصل  (49 )
−


1 4
3 316

2
27

 ؟برابر چه عددی است 

(پ                  3(ب                   -3( الف
1
3

 (صفرت              

 اتحادها حاصل عبارت را بدست آورید.  با استفاده از (95

y)   الف(  x ) (y x )− +2 3 2 ب(         3
x y

( )− 2

4 5
x)پ(          )(x x )(x )− + + +2 31 1 1  

)ت(  a )+ 22 x)ث(                           1 )− 21
2
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

   ( تجزیه كنيد.96

aالف( ab ab b+ − −2 2 32 x     ب(                2 x+ +23 4 xپ(                            1 −4 16     

x)ت(   )+ −41 xث(                           81 ( x ) x ( x )+ − +2 2 4 24 5 2 9 5 2  

 گویا كنيد و سپس به یك كسر تبدیل كنيد.عبارت زیر ابتدا كسرها را ( در 97

x x x x
− + +

+ − − −4 8

1 1 1 1
1 1 1 1

 

 با استفاده ازاتحاد مربع دو جمله ای حاصل عبارت زیر را به دست آورید.( 98

+ −2 2 2547 500 47 

 

 

abاگر ( 99 aو 5= b+ =  زیر را بيابيد. هایحاصل عبارت 8

 

a الف(        b+2 2
a ب(            b+3 3

پ(             
a b
+2 2

1 1
ت (        

a b
+3 3

1 1
   

 

aنشان دهيد ( 010 −3 aیکي از عامل های  2 −327  است. 8

aاگر ( 101 b ab+ =    را بيابيد. روروبهباشد حاصل عبارت  7
a b ab

A
a b ab

+ +
=

+ −

2 2

2 2

3
42

 

xفرض كنيد  ( 102
x

− =
1

 باشد، حاصل عبارت های زیر را بيابيد. 5

xالف(           
x

+2
2

1
xب(                         

x
−3

3

1
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

a( اگر310 = −4 3 2 bو 4 = +4 3 2  باشد، حاصل عبارت زیر را بيابيد. 4

(a b ab)(a b ab)+ − + +2 2 2 2 

)د.را به دست آوری روحاصل عبارت روبه( 410 )+ + − 22 3 2 3  

x( اگر 510
x

+ =
1

x)باشد حاصل  4 )
x

− 21
 را محاسبه كنيد. 

 ( حاصل عبارت زیر را ساده كنيد.106

x x

xx x

+ −
+ −

−− +

5 5 20
255 5

 

 

 معين كنيد هر یك از عبارت های گویای زیر به ازای چه مقادیری از متغيرشان تعریف شده اند؟( 107

 

الف(        
x

L(x)
x

ب(                       =
x

U(x)
x x

=
− +22 7 5

 

 
 

 مخرج كسر های زیر را گویا كنيد.( 108

 الف(      
x x− +3 2 3

1

1
ب(               

x y y x+

1
  

 

 ( عبارت گویای زیر به ازای چه مقادیری تعریف نشده؟ حاصل آن رابدست آورید.109
x x

x x x

+ −
−

− + −2 2

3 2
8 16 16
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 هاها و نامعادلهمعادله

 معادلات زیر را به روش خواسته شده حل كنيد. (1

x  الف( x− + =22 3 1    (روش مربع كامل كردن)  0

t)ب(  )− =22 1  گيری() روش ریشه 32

x پ( x− + =2 4 5  (روش مربع كامل كردن)  0

xت( x− + =23 5 2  روش تجزیه() 0

 معادلات زیر را حل كنيد.( 2

tالف( t− + − =2 2 1 2 )ب(                   0 x x )( x )+ + − =2 23 5 1 0 

(پ
z z

− = 2

1 1
x(ت                                2 x− + + =3 1 3 0 

 واحد بيشتر است. 7طول یکي از اضلاع قائمه از دیگری  واحد است، 13ای كه طول وترش درمثلث قائمه الزاویه( 3

 مساحت این مثلث كدام است؟

  32(ت                                  30(پ                                  28(ب                      20(الف  

mxدرجه دوم ۀ تکراری مرتبه دوم معادل ۀریش( اگر 4 mx− + =2 1  كدام است باشد، مقدار  0

پ(                                   4ب(                     4−الف(   
1
2

 ت(                                  
−1
2

  

yرا چنان پيدا كنيد كه سهمي mمقدار  (5 mx mx= − −2  ها باشد. xهمواره پایين محور 1

y( اگر یکي از منحني های تابع درجه دوم 6 (a )x x= − + +21 xنسبت به خط  3 متقارن باشد این منحني    2=

 قطع مي كند؟ها را با كدام طول xمحور

بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

yنمودار سهمي( 7 x x= − +2 4 كدام ABۀ پاره خطانداز قطع مي كند، Bو Aۀدو نقطمحورهای مختصات را در 4

 است؟

2(ب                     5(الف    3(پ                            5 4(ت                           5 5 

Aنقاط  ( 8 ( , )= 1 Bو  3 ( , )= −3 yروی نمودار سهمي 3 a(x b) c= − aقرار دارند آنگاه حاصل  2+ c+4  كدام

 است؟

  3(4ت                              -3(پ                                   1(ب(صفر                    الف   

xاگر ( 9 = xۀیك جواب معادل 1− ( a )x+ − + =23 2 1 2  است؟ جواب دیگركدام باشد، 0

( الف   
2
3

( ت                              -1( پ                                    1(ب                    
−3
2

 

bx) های معادلۀ( اگرمجموع جواب10 a)(ax b)− − aمقدار  باشد، 2برابر  0= b− كدام است؟ 

 2(ت                               -1(پ                                    1(ب                   صفر(الف  

 ها را بنویسيد. معادلۀ محور تقارن آن های زیر را رسم كرده ونمودار سهمي( 11  

y الف(   x x= − − +2 2 yب(              4 x x= − + −22 4 3  

yنمودار سهمي ( 12 ax bx c= + ها را در نقاطي به و محور طول -2محور عرضها را در نقطه ای به عرض  2+

و 1+هایطول −   این سهمي را بنویسيد.ۀ قطع مي كند معادل  2

yسهمي ( 13 x x= − + −2 4  ؟نمي كنددر صفحه مختصات از كدام ناحيه عبور  1

 (چهارمت(سوم                         پ(دوم                               باول                        الف(     
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

yدر نمودار سهمي ( 14 x x= − +2 4  ای از نمودار سهمي باشد؟عرض نقطه نمي تواندكدام عدد  1

                                                                                            3(ت                          -3پ(                                 4(ب                          -4الف( 

 كدام یك از گزاره های زیر درست وكدام نادرست است؟( 15

xدرجه دوم  ۀالف( معادل x+ − =2 3  حقيقي متمایز دارد.ۀ دو ریش 0

axدرجه دوم ۀ اگردر معادل ب( bx c+ − =2 aۀرابط 0 b c+ − xبرقرارباشد آنگاه  0=  یك جواب معادله است. 1=

yۀراس سهمي به معادلۀ نقط( پ x x= + − =2 2 1  ها قرار دارد.روی محور طول 0

xرا چنان بدست آورید تا  cو bمقادیر ( 61 = xو  1− xۀهای معادلجواب 4= bx c+ + =23  .شندبا0

)xدرجه دوم ۀ حل معادلزیر طوری بيابيد تا درۀ ریشه ها را در معادل و bمقدار ( 71 x b)+ =4 به روش مربع  16

 را اضافه كنيم. 9به طرفين معادله عدد  لازم باشد كامل كردن،

)درجه دوم ۀ معادل( 81 x ) c− − =2 22 1 های معادله در وجود وتعداد جواب cبه ازای مقادیر مختلف  مفروض است. 0

 كنيد.فوق بحث 

xدرجه دوم  ۀمعادل( 19 x m+ − =2 2  مفروض است. 0

xرا چنان بدست آورید كه mالف( مقدار      سپس جواب دیگر را بيابيد. فوق باشد،ۀ یك جواب معادل 0=

 تکراری باشد. ۀفوق دارای ریشۀ را چنان بدست آورید كه معادل mب( مقدار    

 حقيقي باشد.ۀ فوق دارای ریش را چنان بدست آورید كه معادلۀ mج( مقدار   

fخط تقارن سهمي به معادله  ۀمختصات راس ومعادل( 20 (x) x= −23      را تعيين كنيد. 2
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

نسبت دو عدد ( 12
3
4

 مي باشد. آن دو عدد را بيابيد. 100و مجموع مربعات آنها  

 باشد،واحد بيشتر  44اگرعدد مساحت مستطيل از عدد محيط . واحد بيشتر است 2طول مستطيلي از عرض آن ( 22

 ابعاد مستطيل را مشخص كنيد.

 آن عدد را بيابيد.، مي باشد 3عددی با دو برابر معکوسش برابر  جمع( 23

 آن اعداد را بيابيد.، واحد بيشتر است 11حاصلضرب دو عدد صحيح متوالي از مجموع آن ها ( 24

y ۀسهمي با معادل( 52 x bx c= − + را چنان بيابيد تا نمودار این سهمي محور عرض ها را  cوbمفروض است. 22+

xقطع نموده و محور تقارن آن خط  3ۀ در نقط  باشد. 1=

yدر سهمي ( 62 x x m= + +2  سهمي را رسم كنيد.نمودار این  است. 3نمودار برابر  عرض پایين ترین نقطه از ،4

متر بر ثانيه به  30متر ایستاده است توپي را با سرعت اوليه ی  60فوقاني ساختماني به ارتفاع ۀ شخصي كه در لب( 27

h(t) ثانيه ارتفاع توپ از سطح زمين برابر tپرتاب مي كند. پس از طرف بالا  t t= − + +25 30  است: 60

 خورد.پس از چند ثانيه توپ به زمين مي الف( 

 ماكزیمم ارتفاع توپ چقدر است. ب( 

 نمودار این حركت را رسم كنيد. (پ 

xۀمعادل( 82 x

x x

− −
=

+ −

2 2 4
3 3 1

  .را حل کنید  

 یك نا معادله نا منفي بنویسيد. (29
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ریاضي دهمبندی شده سوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 
 

.عادلات را حل كرده و مجموعه جواب را به صورت بازه بنویسيدمنا ( 30   

x− 7 2 الف(    1
x

x

−


+

2 9
0

2 1
                                                    ب( 

 های زیر را تعیین علامت کنید.   عبارت( 31 

   الف( 
(x ) x

h(x)
(x x )( x )

− −
=

− + − +

2

2 3

4 1
2 1 2 6

                 ب(  
x(x )

p(x)
(x )(x )

+
=

− −

1
1 2

            

پ(    
x x

f (x)
x

− +
=

−

2 3 2
4

 

32(  نامعادله مقابل را حل كرده ومجموعه جواب را بصورت بازه نشان دهيد.    x − 1 2 3 3   
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 تابع
 تابع بودن یا نبودن روابط زیر را بررسي كنيد :  (1

f     الف {(x,y) x,y;x y }= + xب(             5= y− = 3 

 را چنان بيابيد كه رابطه داده شده تابع باشد.bو aمقدار ( 2

R {( ,a a),( ,b ),( , ),( , ),( , )}= − − −2 35 2 6 1 7 2 5 3 6 26 

f اگر( 3 {( , ),( , )}= −5 1 3 gو  2 {( , ),( , ),( , ),( , )}= − −12 3 2 21 2  .باشد مقادیر زیر را بيابيد 5

fالف(  (g(g( ب(                        1(((
g( ) g( )

g( )

+

−

5 2 1
3 3

 

fرا چنان بيابيد كه رابطه  mمقدار( 4 {(m , ),(m ,m ),( m, )}= − − − +2 2 24 5 4 11 8  یك تابع باشد. 2

 بصورت مقابل داده شده است. fنمودار تابع  (5

 

fمقادیر  (پ      .ب ( دامنه وبرد تابع را مشخص كنيد   .را بيابيد fالف ( ضابطه تابع  (f ( )),f ( )−3  را حساب كنيد. 2
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

fاگر ( 6 ( x ) x− = +3 1 6 f ،باشد 5 (x) را بيابيد. 

fۀاگر رابط( 7 {( , ),( , ),( ,a )}= − − − +11 0 1 1 تابع باشد و داشته باشيم  2
af ( )

k f ( )

−
=

+

1
2

2 0
 .را بدست آورید k مقدار 

fاگر ( 8 (x) x ax b= − + +3 22 fو  3 ( ) =0 fو  1 ( )− =1  .را بيابيد bو aباشد مقادیر  4

را چنان بيابيد كه تابع m( مقدار9
m

y x
−

= +
2 3

2
5

 .یك تابع ثابت باشد 

 .داده شده است. ضابطه تابع را بدست آورید و دامنه و برد تابع را بنویسيدfای نمودار تابع قطعه( 10

         

 ۀاگر ضابط( 11
x a,x

f (x)
x ,x

+ 
= 

− − 

1
2 1

 را بيابيد . aیك تابع باشد   

a)های زوج مرتب  bو  aبه ازای چه مقادیری از ( 12 b, )+  یکسان هستند. (𝑎2+𝑏2) و 13

fدر تابع خطي ( 13 (x) ( a )x x x a= + − + − +2 22 3 4 fمقدار   5 (  را بدست آورید. 1(

 سانتي متر باشد تابعي بنویسيد كه مساحت مستطيل را بر حسب طول آن بيان كند. 24اگر محيط مستطيلي برابر ( 14

fبا استفاده از نمودار تابع ( 15 (x) x= ،تابع  به كمك انتقال نمودارg(x) :را رسم كنيد 

                                                                                                           g(x) x x= − + −2 6 9 2   

 .دامنه و برد تابع زیر را بدست آورید( 16

 
x x

f (x)
x x x

+  −
= 

+  −
2

2 1 1
2 1
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

( اگر17
x x

f (x)
x a x

+ 
= 

− 

2 4 0
3 2 0

fمقدار  ،بع باشدتا  (f (  د.را بيابي 1−((

m)را طوری بيابيد كه عبارت   mحدود ( 18 )x x− + +21 2  .همواره مثبت باشد 1

 

fتابع  ۀدامن( 19 (x) x= − −2 3  را مشخص كنيد. 2

 

 .صورت تابع قطعه ای بنویسيدهتابع زیر را ب( 20

 f (x) x x x x= − + + + +2 24 4 2 1 

 

xاز دامنه برابر با  xمقدار تابع هماني به ازای هر ( 21 −22  .را بدست آورید  fدامنه تابع  ،است 6

متر ارتفاع دارد به هوا پرتاب مي شود. اگر ارتفاع این جسم از سطح زمين  13یك جسم را از بالای یك ساختمان كه ( 22

h(t)ۀاز رابط tدر ثانيه  t t= − + +25 18  13محاسبه شود در چه فاصله زماني، ارتفاع توپ از سطح زمين بيشتر از  13

 متر خواهد بود؟ 

fتابع  ( 23 (x) =  در نظر بگيرید.را  3−

fمقادیر  الف(  ( )2  ،f ( )−5  ،f ( )5 ،f ( )
3
4

 دست آورید. را به 

 نمودار تابع را رسم كنيد.، ( اگر دامنه این تابع مجموعه اعداد حقيقي باشدب

 باشد نيز رسم كنيد. [2,5-]آن بازه  ۀ( نمودار این تابع را وقتي كه دامنپ
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

در دو انتهای استوانه تشکيل شده است. اگر ارتفاع استوانه  rیك تانکر گاز از یك استوانه و یك نيم كره به شعاع ( 24

 بنویسيد.  rسانتي متر باشد. حجم تانکر را بر حسب تابعي از  30

fرابطه ی  aبه ازای كدام مقدار  (25 {( , ),(a, ),( , a)}= 12 3  یك تابع است؟  12

 توان نوشت؟چند تابع مي B={a,b,c,d}به مجموعه  A={1,2,3}از مجموعه  ( 26

fاگر مجموعه ( 72 {( , ),( , ),( , ),( ,m m),(m, )}= − −21 3 20 14 1 2  را بيابيد. mمقدار ، یك تابع باشد 7

 دامنه آن نامتناهي ولي برد آن تنها یك عضو داشته باشد. الف(    ( تابعي مثال بزنيد كه :28

 دامنه وبرد آن نامتناهي باشند.  (ب

 بردآن فقط شامل یك عضو باشد. پ(

 .آن اعداد اول باشد برد دامنه آن اعداد طبيعي فرد و ت(

نمودار تابع ( 29

x x

f (x) x

x x


 − 


= −  

 −  −


2 5 2
1 3 2
1

3
2

 برد آن را مشخص كنيد . را رسم كرده ودامنه و 

  الف( نمودار تابع ( 30
x x

f (x)
x x

 
= 

− 

2 2
3 1 0

 .را رسم كنيد 

دامنه ی تابع  ب(
x

g(x)
x

−
=

−2

1
9

حاصل عبارترا تعيين كرده وسپس   
f (x) g( )

f ( )

+ 2
3

 را بدست آورید.  
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 شمارش بدون شمردن

,با ارقام غير تکراری ( 1 , , , ,012 3 4  مي توان نوشت؟ 5چند عدد چهار رقمي بخش پذیر بر  5

 108( ت                       120( پ                      96( ب                         102( الف

با استفاده از سه رنگ آبي ، قرمز و سبز به چند روش مي توان خانه های شکل زیر را رنگ كرد طوری كه خانه های ( 2

 شان متفاوت باشد؟مجاور، رنگ

 

 108( ت                          72( پ                     48( ب                         32( الف

بطری نوشابه های متفاوت ، شخصي غذا و نوشابه ی مورد نظر خود را برداشته است   3پرس غذای مختلف و  4ازبين ( 3

 انتخاب غذا و نوشابه  نفر بعدی وجود دارد ؟چند راه ممکن برای 

 12( ت                          10( پ                       7( ب                          6( الف

 وجود دارد ؟ Cبه شهر  Aدر شکل زیر چند مسير برای سفر از شهر ( 4

  
 18( ت                        15( پ                        12( ب                         8( الف 
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

   

همواره حروف یکسان در كنار هم قرار داد به طوری كه را به چند طریق مي توان در ADDITIONحروف كلمه( 5

 كنار هم باشند؟

 720( ت                          360( پ                     180( ب                     120( الف  

توان در یك قفسه كنار هم قرار داد، به طوریکه كتاب كتاب متمایز ادبي را به چند طریق مي 4كتاب متمایز علمي و 3( 6

 در ميان قرار بگيرند؟های ادبي یك 

 288( ت                         162( پ                      144( ب                     72( الف  

توان های این هشت ضلعي ميهای واقع بر راسهایي كه با راسیك هشت ضلعي منتظم مفروض است. تعداد مثلث( 7

 ساخت، كدام است؟ 

 64( ت                          56( پ                       48( ب                      42( الف  

نفره تشکيل دهيم، به طوری كه بهترین بازیکن حتما انتخاب شود و بدترین  4خواهيم تيمي فوتباليست، مي 10از بين ( 8

 ، این عمل به چند طریق قابل انجام است؟نشود بازیکن حتما انتخاب

8)( الف  
5
9)( ب                    (

3
8)( پ                      (

4
9)( ت                        (

4
) 

اگر ( 9
P(n, )

C(n , )
=

−

4
26

14
 كدام است؟ n، مقدار  

( الف  
n +

1
1

( ب               
r

n
( پ                       

(n )!+

1
1

( ت                 
r

n

+

+

1
1
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بندی شده ریاضي دهمسوالات طبقه  

 دبيرستان جمهوری اسلامي 

 

تصادفي سه مهره را بطورتوان مهره قرمز وجود دارد. به چند طریق مي 4مهره سفيد و  3مهره سياه و  5ای در كيسه( 10

  .مهره آن سياه باشد 2ارج نمود بطوریکه حداقل هم از این كيسه خ با

 85( ت                            80( پ                      74( ب                    68( الف  

شيمي دان، یك نفر را به  5فيزیك دان و  21ریاضي دان،  4برای یك سمينار علمي، به چند طریق مي توان از بين ( 11

 عنوان دبير كميته علمي انتخاب كرد؟ 

دانشگاه مورد نظر خودش ادامه تحصيل بدهد، علي به چند طریق  3رشته و در یکي از  4علي تمایل دارد در یکي از ( 12

 خود، یك رشته و یك دانشگاه انتخاب كند؟ مي تواند برای 

 و بدون تکرار ارقام، چند عدد سه رقمي مي توان نوشت كه:  9و  7و  6و  1و  4با اعداد ( 13

 باشد. 6الف( رقم دهگان آن 

 بزرگتر باشد.  600ب( از 

 باشد ؟  "م "توان نوشت كه حرف سوم آن چند كلمه پنج حرفي و بدون تکرار حروف مي "مليکا  "با حروف كلمه ( 14

 ها را كنار هم بچيند؟ تواند آنكتاب مختلف دارد. به چند طریق مي 4سارا ( 15

   .، بطوریکه دختران همواره كنار هم باشندپسر را در یك ردیف كنار هم قرار داد 3دختر و  4به چند طریق مي توان ( 16

 افسر باشد؟  كه ابتدا و انتهای صف،توانند در یك صف بایستند بطوریافسر به چند طریق مي 4سرباز و  3 (17

كسر ( 18
(n )!

n!

+2
 را ساده كنيد.   

8             حاصل ضرب مقابل را به صورت فاكتوریل بنویسيد.                 (19 × 9 × 10 
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                    .( كسر مقابل را ساده كنيد20
(a )!b!

(b )!a!

+

−

1
1

     

قرار است یك رئيس و یك منشي انتخاب شوند. اگر هر عضو فقط در حداكثر یکي از  ،عضو دارد10دریك شركت كه ( 21

 این سمت ها بتواند باشد، به چند طریق مي توان انتخاب آن ها را انجام داد؟ 

كه فقط دانش آموز سال دوم، سه نفر را انتخاب كرد، بطوری 3دانش آموز سال اول و  5به چند طریق مي توان از بين ( 21

 دو دانش آموز سال اولي انتخاب شده باشند؟ 

 نفری یا بيش تر انتخاب كرد؟ 2نفری به چند طریق مي توان یك گروه  5از یك گروه ( 22

Aمجموعه ( 23 {a,b,c,d,e,f}=   .مفروض است 

 عضوی دارد؟  3الف( چند زیرمجموعه 

 .نباشد "f"باشد و شامل حرف  " a "عضوی دارد كه شامل حرف  3ب( چند زیر مجموعه 

,C(n                             .روبرو را حل كنيدمعادله ( 24 ) P(n , )= −4 1 3 

 باشد:جلد كتاب در زمينه ادبيات مي  20جلد كتاب در زمينه ریاضي و  30ای دارای كتابخانه مدرسه( 25

 به چند طریق مي تواند این كار را انجام دهد؟ ،دانش آموزی بخواهد یك كتاب ریاضي یا ادبيات انتخاب كند الف( اگر

 به چند طریق مي تواند این كار را انجام ،اگر دانش آموزی بخواهد یك كتاب ریاضي و یك كتاب ادبيات انتخاب كند ب(

 دهد؟

 چند زیرمجموعه با حداقل دو عضو دارد؟  A={1,2,3,...,10}مجموعه ( 26

 0و3و4و7و6ارقام  استفاده از با  (27

 رقمي زوج بدون تکرار ارقام مي توان نوشت؟ 4چند عدد  ب(      رقمي زوج  مي توان نوشت؟ 4چند عدد  الف(  
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 بدون تکرار ارقام : 0و1و2و3و4و5و6با ارقام  (28

 الف( چند عدد سه رقمي زوج مي توان نوشت؟

 مي توان نوشت؟ 3000دد چهار رقمي فرد بزرگتر ار ( چند عب

,( با استفاده از ارقام 92 , , ,6 8 5 10  

 چند سه رقمي بدون تکرار ارقام مي توان نوشت ؟  الف(  

 تکرار ارقام مجاز است (ب( چند عدد چهار رقمي مي توان نوشت ؟ )  

    «شکوهمند » با حروف كلمه ( 30

 باشد. «ن »حرفي شامل حرف  5چند كلمه  الف(  

 باشد.« م »شروع شود وشامل  «ك »حرفي مي توان نوشت كه با  5چند كلمه  ب(  

سرهنگ به چند طریق مي توانند در یك ردیف كنارهم بنشينند به طوری كه هيچ دو سرهنگي  3سرباز و  4( 31

 كنارهم قرار نگيرند؟

 از وصل كردن این نقاط به هم ،چند وتر درست مي شود؟ (الف          نقطه روی محيط دایره ای قرار دارند: 7( 32

 با این نقاط چه تعداد چند ضلعي مي توان ایجاد كرد؟ پ(     با این نقاط چند مثلث مي توان ایجاد كرد؟ ب( 

روی محيط دایره قرار دارند. چند مثلث مختلف مي توان كشيد كه رئوس آن از  G,F,E,D,C,B,Aهفت نقطه ( 33

 این هفت نقطه انتخاب شده باشند؟ 
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 : (zahra)از جابجایي حروف كلمه ی ( 34

 مي توان ساخت كه با حروف صدا دار شروع شوند؟(چند كلمه ب             الف( چند كلمه مي توان ساخت؟

 شروع شروع شود؟ z( چند كلمه مي توان ساخت كه با پ
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 آمار و احتمال

 در جاهای خالي عبارت مناسب قرار دهيد.( 1

 ناميم.مي. .  . . . . . . . . های ممکن در به وقوع پيوستن یك پدیده تصادفي را الف( مجموعه شامل همه حالت 

Aباشند و  Sدو پيشامد از فضای نمونه Bو Aب( اگر  B   آنگاه ،A وB  ناميم.مي. . . . . . .  را دو پيشامد 

 عضو دارد.. . . . . . . ( فضای نمونه پرتاب دو تاس و یك سکه پ 

 گویند.مي. . . . . . اطلاع نداشته باشيم  وقوع پيوستن آن ای كه از به( به پدیدهت 

P(A)دو پيشامد ناسازگار باشند و  Bو Aاگر ( 2 P(B )= =
1
3

P(A، حاصل  B) دست آورید.را به 

 مطلوبست .كنيم مي پرتاب هم با را سالم تاس سه( 3

 .باشند متمایز شده رو اعداد آنکه احتمال (ب        .نباشند اول كدام هيچ شده، رو اعداد آنکه احتمال (الف  
 

 كه آن احتمال دهيم، مي قرار كنارهم را 4 و3 و2 و1 ارقام( 4

       است؟ چقدر بگيرند قرار هم كنار فرد عدد دو (الف  

 است؟ چقدر بگيرند قرار هم كنار ميان در یك فرد و زوج اعداد (ب 
 

 :كه آن احتمال مطلوبست است، فرزند چهار دارای ای خانواده( 5

 .باشد داشته دختر 2 و پسر 2 خانواده این( الف   

 .باشد دخترها تعداد از بيشتر پسرها تعداد (ب   

 مي خارج تصادف به مهره 3 كيسه این از. دارد وجود آبي مهره 4 و قرمز مهره 2 و سياه مهره 4 ایكيسه در ( 6

 : كهآن احتمال است مطلوب كنيم،

 .نباشد قرمز ایمهره هيچ (پ       .باشند همرنگ مهره دو حداقل (ب    .نباشند همرنگ یاهمهر دو هيچ (الف  
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 7فصل 

 

 

√)الف
−1

32

5

      

 

)ب

√128
7    

     

 

)ج

√125
3

×

√−8
3    

 

)د

√(−3)44  
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 .كشيممي بيرون جعبه این از تصادف به دوكارتد، ان شده گذاری شماره 10 تا از1 كارت 10ایجعبه در (7

 است؟ چقدر باشد فرد عددی كارت، دو روی اعداد مجموع كه این احتمال بکشيم، بيرون هم با را كارت دو اگر (الف 
 

 باشد فرد عددی كارت، دو روی اعداد مجموع كه این احتمال بکشيم، بيرون جایگذاری با و متواليا را كارت دو اگر (ب 

 است؟ چقدر

 

 كه:مطلوبست احتمال آن انواده ای دارای چهار فرزند است،خ( 8

 دختر داشته باشد.  2پسر و  2الف(  این خانواده   

 ب( تعداد پسرها بيشتر از تعداد دخترها باشد.  

 پنج نفر را در نظر مي گيریم، چقدر  احتمال دارد:( 9

 متولد  نشده باشند. ب( هيچ دو نفری در یك ماه                الف( هر پنج  نفر در ماه آبان متولد شده باشند؟  

احتمال این كه شخصي در امتحان ریاضي قبول شود برابر  (01
2
3

و احتمال این كه وی در امتحان فيزیك قبول شود  

برابر 
1
4

كه در هر دو درس قبول شود برابر و احتمال این 
1
6

 است. 

 الف( احتمال این كه  فقط در یکي از دو امتحان قبول شود، چقدر است؟     

 احتمال این كه در هيچ یك از این  دو امتحان قبول نشود، چقدر است؟ ب(     

 رو شده باشد، چقدر است؟ 6حداقل در یکي از دو تاس عدد كه كنيم. احتمال آندو تاس سالم را با هم پرتاب مي( 11

 كه:كنم، مطلوبست احتمال آندو تاس را با هم پرتاب مي (12

 نباشد. 1باشد ولي تاس اول  6ب(ضرب دو تاس             یا هر دو فرد باشند. 2الف(  اختلاف اعداد رو شده   
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}از مجموعه ( 13 , , ,..., }100101102 یا  6كنيم. احتمال آنکه عدد رو شده مضرب عددی به تصادف انتخاب مي 400

 دست آورید.باشد را به 5مضرب 

كنار هم چيده های هم موضوع چهار كتاب ریاضي و پنج كتاب فيزیك در یك قفسه قرار دارند، احتمال آن كه كتاب( 14

 شوند، چقدر است؟

باشد مجاز به پرتاب تاس دوم هستيم. احتمال آنکه مجموع دو عدد  3در پرتاب یك تاس اگر عدد رو شده بيشتر از  (15

 باشد چقدر است؟ 8تر از رو شده كوچك

كه یکي دیگر از فرزندان احتمال آنفرزند است. اگر بدانيم فرزند اول و آخر خانواده دختر است.  6ای دارای خانواده( 16

 دختر باشد را بيابيد.

دیگری( مهره به صورت متوالي ) یکي پس از 2مهره قرمز مي باشد، از این كيسه  5مهره آبي و  3ای شامل كيسه( 17

 كه :بدون جایگذاری خارج مي كنيم، مطلوب است احتمال آن

 یکي قرمز و یکي آبي باشد. پ(      گ باشند.مهره ها همرن ب(   مهره ها هردو آبي باشند. الف(

 یا هر دو زوج باشند، كدام است؟  6كه مجموع دو عدد برابر در پرتاب دو تاس، احتمال آن (18

الف(
1
3

ب(                             
1
2

( پ                         
5
36

( ت                          
5
18

 

داریم و ای از این جعبه به تصادف برميمهره زرد موجود است. مهره 8مهره سياه و  5مهره سفيد،  7ای در جعبه( 19

 است؟كه  این مهره زرد باشد چقدر كنيم كه سفيد نيست، احتمال آنمشاهده مي

الف(
8
20

ب(                        
7
20

( پ                           
5
20

( ت                          
8
13
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مهره زرد است. یك مهره از كيسه خارج كرده، بدون مشاهده آن  3مهره سفيد و  4ای شامل دو مهره سياه، كيسه( 20

 كنيم. احتمال آنکه  مهره دوم زرد باشد، كدام است؟ مهره دیگری نيز خارج مي

الف(
1
18

ب(                       
3
16

( پ                               
2
5

( ت                           
4
5

 

 بياید چقدر است؟ 6كه حداقل یك ریزیم. اگر اعداد روی دو تاس مختلف باشند، احتمال ایندو تاس را مي( 21

الف(
2
3

ب(                          
11
36

( پ                              
10
36

( ت                        
1
3

 

22)A وB كنند. اولين كسي كه رو بياورد برنده است. اگر این آزمایش كدام پشت سر هم یك سکه سالم را پرتاب ميهر

 برنده شود كدام است؟  A شروع شود، احتمال اینکه Aبا 

الف(
1
3

ب(                                       
1
4

( پ                               
2
3

( ت                           
3
4

 

,از ميان ارقام ( 32 , ,...,12 3 كنيم مجموع آنها زوج است. احتمال آنکه هر دو رقم كنيم و مشاهده ميدو رقم انتخاب مي9

 فرد باشد چقدر است؟

الف(
3
7

ب(                                       
1
4

( پ                               
5
8

( ت                           
7
8

 

 

 ؟ نباشد 16تر از تاس، چقدر احتمال دارد مجموع سه تاس بزرگ 3در پرتاب ( 42

الف(
107
108

ب(                                   
71
72

( پ                             
53
54

( ت                         
1
8
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P(Aاگر ( 25 B)− =
2
17

 ،P(B A)− =
10
17

P(B)و   P(A)= P(Aگاه باشد، آن 3 B) چقدر است؟ 

الف(
2
17

ب(                                       
16
17

( پ                            
15
17

( ت                      
14
17

 

كه حداقل در یکي از دو . است. اگر احتمال آن/7. و در شيمي /65آموزی در درس ریاضي احتمال قبول شدن دانش( 26

 شود؟احتمال در هر دو درس قبول مي. باشد، با كدام /85درس قبول شود 

0/الف(   0/ب(                                    4 0/( پ                              5 0/(ت                     45 35  

,با ارقام متمایز ( 27 , ,...,12 3  سازیم، با كدام احتمال فقط یك رقم آن زوج است؟رقمي مي 4عددی  9

الف(
20
63

( ب                    
10
63

( پ                               
40
63

( ت                          
5
21

 

,با ارقام ( 28 , , , , ,012 3 4 5  بدون تکرار ارقام :6

 باشند. 500بدست آمده كوچکتر از  چند عدد سه رقمي زوج مي توان نوشت؟ واحتمال آن را بيابيد كه این اعدادالف( 

 مي توان نوشت؟  3000د بزرگتر ار ب( چند عدد چهار رقمي فر

P(A)اگر    ( 29 =
2
5

P(B)و    =
3
5

P(A و   B) =
4
5

P(Bباشد ،   A)− .را بيابيد  

مهره قرمز وجود دارد. اگر از این جعبه سه مهره به تصادف خارج كنيم چقدر احتمال  3مهره آبي و  4در جعبه ای  (30

 دارد؟ 

 مهره همرنگ باشند. 2( دقيقا پ         ب( هر سه مهره همرنگ باشند  الف( هر سه مهره آب باشند.
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P(A)اگر  (13 =
1
2

 P(B) =
1
4

P(Aو  B) =
5
12

 مطلوبست:  

P(Aالف(  B)   )بP(B B )    )پP(A B ) 

 :دو تاس را باهم پرتاب مي كنيم مطوبست احتمال آنکه( 32

 

 حد اقل یکي شامل عدد فرد باشد. ب(             عدد فرد باشد .        سمجموع دو تا (الف     

 

 موش به تصادف انتخاب مي كنيم. مطلوبست : 3 موش بيمار 4موش سالم و 5از بين ( 33

 احتمال آنکه حد اقل دو موش سالم باشند. ب(           احتمال آنکه فقط دوموش بيمار باشند. الف(     

P(A)اگر ( 43 ,P(B) ,P(A B)= =  =
2 4 4
5 5 5

P(Bآنگاه  باشند ؛  A)− را بيابيد. 

 پرتاب مي كنيم .یك سکه ویك تاس را باهم ( 35

 باشد. 3و تاس مضرب « رو»پيشامد  آنکه سکه ( ب                   فضای نمونه ای چند عضو دارد ؟  الف(

 . احتمال آنکه سکه پشت و عدد روی تاس عدداول باشد( پ

چقدر احتمال ج  كنيم ،مهره به تصادف خار 3اگر از این جعبه مهره سبز وجود دارد ، 3مهره آبي و 4در جعبه ای ( 36

 دارد :

 .دقيقا دو مهره همرنگ باشند ب(                     الف ( هر سه آبي باشد.   
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 .جاهای خالي را پر كنيد( 36

عضوی از مجموعه حروف انگليسي برابر است با   5تعداد زیر مجموعه های ( الف   
 
 

 

درآنها نيست . برابر است با  aعضوی ازمجموعه حروف انگليسي كه حرف  5تعدادزیر مجموعه های ب (   
 
 

 

}عضوی از مجموعه  3( تعداد زیر مجموعه های پ   , , , }2 5 6  . . . . . . . .برابراست با  7

 كتاب مختلف :  7از ميان ( 37

 كتاب را در یك قفسه چيد؟ 4به چند طریق مي توان  الف(

 كتاب را هدیه داد. 3به چند طریق مي توان  ب(

,C(nاگر ( 38 ) P(n , )= −4 1  را بيابيد. nمقدار باشد ، 3

 فرزند است، مطلوب است: 3خانواده ای دارای ( 39

 الف( فضای نمونه ای برای جنسيت این فرزندان   

 كه درآن فرزند اول پسر باشد.  Aب( پيشامد    

 فرزند دختر باشد. 2كه در آن حداقل  B پ( پيشامد   

 نفر انتخاب كرد بطوریکه:3 واليباليست، به چند طریق مي توان  5و فوتباليست 7از ميان( 40

 نفر فوتباليست باشند.2نفر واليباليست  و1الف(   

 نفر آنها فوتباليست باشد.   2حداكثر  ب(   
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 دو تاس راپرتاب مي كنيم ، چقدراحتمال دارد:( 41

 الف(عددتاس اول زوج وكمتر از عددتاس دوم باشد.  

 ویا هردو زوج باشد.3ب(مجموع دوتاس مضرب   

 تاب مختلف فيزیك رادریك قفسه مي توان چيد بطوریکه:             ك 3مختلف ریاضي وتاب ك 4( به چند طریق42

 كتابها یك درميان چيده شوند. ب(                ریاضي ها كنارهم ودریك سمت باشند. الف(  

 د.كني تعریف را آمار علم و آمار (43

 

 ببرید. نام را كدام هر انواع و كرده تعریف را كيفي و كمّي های ( متغير44

 

 باشد.مي 60/1 او قد و كيلوگرم 95 شخصي وزن( 45 

 .كنيد حساب را شخص این بدن توده شاخص )الف    

 است؟ ترتيبي و اسمي پيوسته، گسسته، كيفي، كمّي، نظر از متغيری نوع چه شخص بدن توده شاخص( ب    

 . . . . . . . . . . . . . . . . است عبارت مونه( ن46

 . است تر الوصول سهل كه جامعه از بخشي الف(   

 . باشند جامعه اصلي خصوصيت كننده بيان كه جامعه از بخشيب(    

 . باشيم آشناتر آن با كه جامعه از بخشيپ(    

 . یکدیگرند از مستقل آن عناصر كه جامعه از بخشيت(    

 است؟ متغيری چگونه هوا آلایندگي نوع (47

 ترتيب كيفي ت(            اسمي كيفي پ(        پيوسته كميّ ب(        گسسته كميّ الف(   

 "نظر افراد یك شهر درباره برنامه های صداوسيما "    جامعه ونمونه را مشخص كنيد. روروبهدر بررسي ( 48



 
  

 

 

79-89تحصيلي سال   Page 82 
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 زیر نوع متغيرها را مشخص كنيد.در موارد ( 49

      جرم هندوانه های توليد شده در یك مزرعه ب(                                         الف( مراحل رشد گياه 

                    تعداد دانش آموزان یك كشور     (ت                          رنگ پيراهن كاركنان یك اداره پ( 

                   باران (          –برف ( نوع بارندگي )ج                           نامه های رسيده به پست وزن  (ث 

 كم ( –متوسط  –زیاد ( شدت آلودگي هوا )ح 

 جاهای خالي را پركنيد.( 50

 اعضای جامعه را . . . . . . . . . مي گویند.الف( اولين مرحله علم آمار عبارت است از . . . . . . . . . .        ب( تعداد  

در یك كارخانه كارگران مشغول كار هستند. مهندس این كارخانه، این كارگران را بر اساس مهارت به صورت بسيار  (51

 ماهر، متوسط و ضعيف درجه بندی كرده است. متغير و مقدار متغير را برای كارگران بنویسيد. 

 جامعه و نمونه را تعریف كنيد و برای هر یك مثال بزنيد. (52

كالا  10تعداد  كالا توليد مي شود .برای بررسي كيفيت محصولات توليد شده در یك روز ، 50رخانه روزانه در یك كا( 53

 به تصادف انتخاب كرده وكيفيت آنها را بررسي مي كنند . جدول زیر را كامل كنيد .

 اندازه نمونه  نمونه  اندازه جامعه  جامعه 
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